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EZ IS - AZ IS

50 évvel ezelőtt tett házassági fogadal-
mukat erősítették meg Tóth-Fekete Mihály 
és Szabó Irén Rozália 2015. november 6-án. 
A Művelődési Központban megtartott arany-
lakodalmukon családtagjaik, barátaik és volt 
munkatársaik körében pecsételték meg az 

Ötven év kéz a kézben, örömben és
küzdelemben

A Római Katolikus Egyházközség 
karácsonyi programjai 

Hajnali szentmisék: hétfőn és szerdán 

reggel 6.30-kor Martfűn, csütörtökön és pén-

teken reggel 6.30-kor Tiszaföldváron.

December 24-én, szenteste: 19 órakor 

karácsony esti szentmise Homokon, pásztor-

játékkal kezdődően, 21.30-kor karácsonyi 

pásztorjáték Martfűn a templomban, 22.00 

órakor karácsony esti szentmise Martfűn, 

24.00 órakor éjféli szentmise Tiszaföldváron.

December 25-én, karácsony 1. napján: 

8.00 órakor szentmise Homokon, 10.00 óra-

kor karácsonyi ünnepi szentmise Tiszaföld-

váron, pásztorjátékkal kezdődően, 16.00 

órakor karácsonyi ünnepi szentmise Martfűn.

December 26-án, karácsony 2. napján: 

10-kor Tiszaföldváron, 16 órakor Martfűn 

szentmise.

December 27-én, Szent Család vasár-

napján (jubiláló házaspárok megáldása) 8-

kor Homokon, 10-kor Tiszaföldváron, 16-kor 

Martfűn szentmise. 17 órakor Karácsonyi 

hangverseny a martfűi templomban (ifjúsági 

és felnőtt énekkarunk közreműködésével, or-

gonál: Rácz Zsombor).

Programjainkra mindenkit szeretettel hí-

vunk és várunk.

A Telekom nagysebességű, szélessávú 
internet szolgáltatásának kiépítése 2015 
őszén kezdődött Martfűn. Hamarosan az itt 
élők is élvezhetik az eddigieknél még gyor-
sabb internet minden előnyét, például az in-
teraktív tévé szolgáltatást. Több mint 2700 
itteni új háztartás számára nyílik lehetőség 
arra, hogy használhassák az új technológiát.

2015 végéig a Telekom fejlesztéseinek 
eredményeként országszerte 440 ezer ház-
tartás számára válik elérhetővé a nagyse-
bességű szélessávú internet, mely elsősor-
ban nagyobb adatátviteli sebességet, a ko-
rábbinál gyorsabb internetet, egyszerűbb 
kapcsolattartást, gyors és biztos kép- és 
videó letöltést, valamint megosztást is jelent. 

A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 
(NMHH) Hivatala 2015. szeptember 15-én 
határozatban értesítette az önkormányzatot, 
hogy a Magyar Telekom Nyrt.. részére, a Te-
leoptika Távközlési Szolgáltató és Kereske-
delmi Kft. által készített kiviteli terv alapján, 
Martfűn, a GPON hálózat építése elektro-
nikus hírközlési építmény építésére az épí-
tési engedélyt megadta.

Martfű Város Jegyzője szakhatósági ál-
lásfoglalásában hozzájárult a Martfű GPON 
hálózat építési engedélyezéséhez. Az önkor-
mányzatnak a szakhatósági engedélyek bir-
tokában, meg kell adnia a tulajdonosi hoz-
zájárulást, más ráhatása a beruházásra 
nincs. Az önkormányzat a hozzájárulási nyi-

Hálózatot fejleszt Martfűn is a Telekom

elmúlt fél évszázad során megtett közös útju-
kat.

Irénke és Mihály 1965-ben ismerkedtek 
meg és indultak el a közös úton a boldog csa-
ládi élet felé, vállalva és megbecsülve egy-
mást. Mindig felelősséggel és megértésben 
éltek, felelősséggel egymás és a családjuk 
iránt.

Jeneiné Tóth Andrea anyakönyvvezető 
szavaival: ezt az összetartozást megerősítve 
fogadták meg ismét, hogy bármit hoz az élet, 
egymás mellett álnak, hű társként, megbe-
csülésben, szeretetben.

Közös életük indulása, a saját otthon 
megteremtésének gondja, gyermekük érke-
zésének öröme, a nevelés szép felelőssége, 
gyermekük felnőtté érése megannyi szép 
emlék, amely mind harmonikus életük gaz-
dagságának, tartalmasságának bizonyítéka.

Mindketten a Tisza Cipőgyárban helyez-
kedtek el, Irénke üzemgazdászként, Mihály 
művezetőként, csoportvezetőként és meós-
ként is dolgozott. Áthelyezéssel kerültek az 
akkori Tanácshoz, ahol Irénke pénzügyi, Mi-
hály pedig általános irodai feladatokat látott 
el, egészen nyugdíjazásukig.

Irénke és Mihály a város és a Kossuth úti 
Nyugdíjasklub aktív tagjaiként folyamatosan 
részese minden közösségi eseménynek, 
melyet segítő közreműködésükkel is min-
denkor támogatnak.

Ezúton is köszönik mindazoknak, akik 
megtisztelték őket jelenlétükkel és jókívánsá-
gaikkal.

Osztozva a fogadalomtételen elhangzot-
takkal, reméljük, hogy még sok-sok éven át 
lesznek ilyen energiával és szívből jövő jó 
szándékkal telve, mint amilyennel eddig is. 
Jó egészséget és sok-sok örömöt kívánunk 
további együtt töltött éveikhez.

Herbály Jánosné

latkozatában azonban kikötötte, hogy az 
érintett területek helyreállítását teljes mér-
tékben végezze el a kivitelező. 

Az optikai kábelek építési munkálatai 
Martfűn a szükséges hatósági engedélyek 
birtokában valósulnak meg, a kivitelezési 
munkákkal martfűi ingatlanokat is érintve.

A hálózatépítés azonban sokak számára 
bosszúsággal is jár: feldúlt előkertek, kivágott 
bokrok és fák jelzik a kivitelezők útját. A 
munkálatok előzetes értesítés nélkül zaj-

lanak, és jellegükből adódóan, nem nyom 
nélkül.

Az érintett területek helyreállítása érde-
kében, az itt élők jelzéseit, észrevételeit 
összegyűjtve, az önkormányzat egységesen 
igyekszik fellépni a kivitelezővel szemben. A 
bejelentéseket a Polgármesteri Hivatal-
ban, Pápai Jánosnál, az önkormányzat 
Városfejlesztési és Üzemeltetési Irodája 
műszaki előadójánál lehet megtenni.

Herbály Jánosné

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és 

boldog új esztendőt kívánunk a Római Katoli-

kus Egyházközség nevében:

Kormos Miklós katolikus lelkész és 

Kovácsik Antal plébániavezető,

állandó diakónus

Üdvözöljük 
újszülötteinket!
November 12.

Papp Marcell

Bélteki Anikó - dr. Papp Tamás

Levendula út

November 22.

Rimóczi Levente

Pesti Nikolett - Rimóczi Sándor 

Mikszáth út

November 27. 

Bognár Benett

Busa Noémi - Bognár Zsolt

Bocskai út
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AKTUÁLIS

Az önkormányzat gazdaságossági szá-
mításai alapján ez a gyűjtési mód kedve-
zőbb, mint a zsákos gyűjtés, a szelektív hul-
ladékgyűjtő edények biztosításával csökken-
nek a kft. kiadásai.

Az elkülönítetten gyűjtött, újrahasznosított 
hulladékkal a lerakókba kerülő hulladék-
mennyiség is kevesebb lesz.

A szelektív edények jobb kihasználása ér-
dekében az is fontos, hogy a műanyag palac-
kokat valamint az üdítős és tejes dobozokat 
mindenki TAPOSSA LAPOSRA!

Herbály Jánosné

A jövő évtől, a „házhoz menő” szelektív 
hulladékgyűjtési rendszer további korszerű-
sítése érdekében, a papír-, műanyag- és fém 
csomagolási hulladék gyűjtésére alkalmas 
sárga és fehér zsákokat sárga fedelű, 120 li-
teres műanyag hulladékgyűjtő edények 
váltják fel.

A sárga fedelű edények kiosztását 2015. 
december 8. és 12. között, területi üteme-
zéssel végezték a Martfűi Városfejlesztési 
Nonprofit Kft. munkatársai. A szelektív gyűj-
tőedények első ürítési napjaként 2016. ja-
nuár 14. csütörtököt jelölte meg a szolgálta-
tó.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás-
ról szóló önkormányzati rendeletét a 2015. 
november 26-i ülésén módosította Martfű 
Város Önkormányzata Képviselő-testülete.

A hulladékról szóló törvény és a hulladék-
gazdálkodási közszolgáltatás végzésének 
feltételeiről szóló kormányrendelet alapján 
az ingatlanhasználók a települési papír-, 
üveg-, műanyag, fém- és zöldhulladékot a 
vegyes hulladéktól elkülönítetten kötelesek 
gyűjteni.

Külön szelektív hulladékgyűjtő-edények a kertes házaknál

Ez év áprilisában a papír, műanyag és 
fémhulladékok szelektív gyűjtésére sárga és 
fehér zsákokat osztottak ki a kertes lakóin-
gatlanokhoz, amelyeket elszállításkor pótol a 
közszolgáltató. 

2015 októberétől a Kétpói Regionális Hul-
ladékgazdálkodási Rendszerhez csatlako-
zott az önkormányzat, amivel jogosulttá vált 
szelektív hulladékgyűjtő edények bérlésére.

A sárga fedelű gyűjtőedényben papír, mű-
anyag és fémhulladékok gyűjthetők.

Műanyag hulladék: ásványvizes és üdítői-
talos PET palack lapítva; PP és HDPE jelzé-
sű kozmetikai és tisztítószeres flakon, kiöblít-
ve; tiszta fólia (szatyor, zacskó, zsugorfólia), 

Papírhulladék: újságpapír, reklámanyag, 
tiszta csomagolópapír, kisebb papírdoboz 
összehajtva.

Tetra Pack üdítős és tejes dobozok kiöblí-
tett állapotban. 

Fém hulladék: fémitalos dobozok, tisztára 
mosott konzerves dobozok.

A szolgáltató csak tiszta, szennyeződés-
mentes szelektíven gyűjtött hulladékot adhat 
át hasznosításra.

Karácsonyi fényekbe öltözött a Szolnoki 
út városközponti szakasza az elmúlt napok-
ban. Az önkormányzat 20 darab kandeláber-
motívumot vásárolt, amelyből 18 felszerelé-
sével kapott díszkivilágítást a főút legforgal-
masabb szakasza.

A kandeláber-motívumok mellett 4 hópihe 
függesztéket és 10 darab 20 m-es led-es 
fényfüzért is vásárolt az önkormányzat, ame-
lyek, a két megmaradt fő motívummal együtt 
a Szent István tér térvilágítási oszlopaira és 
fáira kerülnek, a város főterét díszítve.

Az önkormányzat bruttó 1,87 millió forin-
tot fordított a fénydekorációs eszközök meg-
vásárlására, amelyekre a szállító két év ga-
ranciát vállalt.

A felszereléssel, ezzel együtt az E.ON-os 
engedélyeztetéssel, a csatlakozási dobozok 
megvásárlásával, felszerelésével megbízott 
cég is rekordidő alatt végzett a munkálatok-
kal. A díszek egyszeri, speciális bekötési és 
felszerelési munkái bruttó 1,2 millió forintba 
kerültek.

Ünnepi díszkivilágítás advent idejére

Tények és tévhitek a parkfelújításról
EGY ALÁÍRÁSGYŰJTÉS MARGÓJÁRA

Tény: A Martfűi Városszépítő Egyesü-
let Alapszabályban rögzített célja Martfű vá-
ros esztétikai képének fokozatos fejlesz-
tése,…természeti környezetének megó-
vása, szépítése.

Tény: Az Egyesület az utóbbi 3 évben el-
ültetett a városban 112 db fát, 507 db cser-
jét, és kb. 2400 évelő- és egynyári virágot - 
zömében saját forrásból.

Tény: A Martfűi Városszépítő Egyesület a 
Heineken Arany Fácán Sörfesztivál keretén 
belül meghirdetett közönségszavazásra – az 
Önkormányzat biztatására és támogatá-
sával – benevezett a Művelődési Központ 
körüli parkok felújításával. A versenyt 
megnyerte, aminek következtében 438 000 
Ft támogatást fog kapni.

Tény: Egy felújítási munkát csak úgy lehet 
elkezdeni, ha előtte – a jelenlegi helyzetet – 
szakemberek felmérik. Ebben az esetben 
átnézik a fák, cserjék állapotát fajta- és 
egészségügyi szempontból. Kijelölik, ame-
lyek kiszáradtak, betegek, ifjításra szorul-
nak, veszélyesek a környezetükre, a fajtá-
juk nem közparkba való, mert agresszív 
gyomfák.

Tévhit: A Városszépítő Egyesület elnöke 
döntötte el, hogy a fákat ki kell vágni. 

Tény: Az elkészült szakértői munka 10-
15 év alatt javasolja a teljes parkfelújítást el-
végezni. A munkáért nem kért díjazást a szol-
noki szakértő, ezzel is támogatva a nagyon 
nehéz és szép munkát. Ezután majd meg-
történik a park fáinak, bokrainak feltérképe-
zése, papírra rögzítése. Ezt szintén felaján-
lásként végzi el egy helybeli földmérő szak-
ember. Majd egy kerttervező elkészíti a park 
terveit. Az elkészült terveket a Képviselő-
testület megtárgyalja, és a jóváhagyása 
után kezdődik annak megvalósítása.

Tévhit: A Képviselő-testület már döntött 
és jóváhagyta a kijelölt fák kivágását. 

Tény: A Képviselő-testület nem tárgyalta 
a park majdani munkáit, még a kerttervező 
szakember kiválasztása sem történt meg. De 
pl. a kiszáradt fenyőfák kivágása, majd pót-
lása már be volt tervezve, mindenképpen 
elvégezték volna. Ehhez a parkfelújításnak 
semmi köze! (A kiszáradt, beteg fákat – em-
berlakta területen - mindig kivágják!) 

Tévhit: A kivágott fák helyére virág lesz 
ültetve. 

Tény: A kerttervező majd - megrendelés-
re - a lakosok sokszor hangoztatott kívánsá-

gának megfelelően, a 60-as, 70-es évekről 
fennmaradt tervek, légi fotók segítségével az 
akkori állapotot igyekszik visszaidézni fák-
kal, bokrokkal, természetesen figyelembe 
véve az azóta megnőtt növények miatti fény-
viszonyokat. Ezért: egyrészt szakmai mellé-
fogás lenne virág vagy rózsa ültetése, hi-
szen nem kapnának elég fényt az ideális fej-
lődésükhöz; másrészt nem erre szól majd a 
felkérés. 

Tény: Olyan személy keltett pánikot az 
aláírásgyűjtésével a parkfelújítás körül, illet-
ve ismerőseivel zavarja a témában még 
semmiféle információval nem rendelkező la-
kosokat, aki a tényeket ISMERI! Ismeri, hi-
szen az általa felkeresett önkormányzati 
illetékesek tájékoztatták a részletekről! 

Vinczéné Balogh Magdolna elnök

Martfűi Városszépítő Egyesület

 A karácsonyi díszkivilágítás első elemeit, 
15 darab led-es fényfüzért, az elmúlt évben 
vásárolta meg az önkormányzat, a helyi vál-
lalkozók hozzájárulásával. Azok a fényfüzé-
rek ebben az évben is a főtér fáit díszítik.

Az önkormányzat reméli, hogy jövőre to-
vább folytatódhat a díszkivilágítás eszközei-
nek bővítése, ünnepi fénybe öltöztetve a vá-
rost advent idejére, az itt élők örömére.

Herbály Jánosné

Olvasói levél



4

EGÉSZSÉGÜGY

Cél a magas színvonalú alapellátás megtartása, a 
szakellátások bővítése

2014-ben Martfű egészségügyi ellátásá-
ban a legnagyobb változás az Egészségügyi 
Központ felújítása volt, amely lehetővé tette a 
gyermekorvosi rendelő és a védőnői szolgá-
lat beköltöztetését is a központi épületbe. A 
szigetelés, a nyílászárók cseréje gazdaságo-
sabbá tette az épület működését. A lakosság 
örömmel fogadta a gyógytorna beindulását is 
városunk megújult egészségügyi intézmé-
nyében.

A Martfű város egészségügyi ellátásá-
ról készült tájékoztatót a 2015. szeptember 
30-i ülésén értékelte a képviselő-testület. A 
lakosság egészségügyi ellátása a 2014-es, 
vizsgált időszakban folyamatosan, panasz-
mentesen zajlott.

A beszámoló szerint az egészségügyi el-
látás terén továbbra is cél az alapellátás ma-
gas színvonalának megtartása, a szakellátá-
sok bővítése, a szűrővizsgálatok minél széle-
sebb körben történő megszervezése. Emel-
lett az ügyeleti rendszer felülvizsgálatát is fe-
ladatul tűzte ki a képviselő-testület.

Martfűn az egészségügyi alapellátás-
ban három felnőtt háziorvosi, egy gyermek-
orvosi, kettő fogorvosi praxis, foglalkozás 
egészségügyi alapellátás, továbbá védőnői 
szolgálat vesz részt. Az ellátáshoz tartozik 
még fizikoterápiás szolgáltatás, gyógytorna, 
laboratóriumi vérvételi lehetőség, valamint 
különböző szakrendelések, melyek egy kivé-
telével magánrendelésként működnek.

Az ügyeleti betegellátást egy sürgősségi 
betegellátásra szakosodott cég, az Emer-
gency Service Kft. végzi. 

Martfűn elsősorban a születésszám csök-
kenés, valamint az elköltözések miatt a la-
kosság száma évek óta csökken, a betegel-
látási számok viszont nem csökkennek, mert 
a lakosság átlagéletkora folyamatosan nő. A 
lakosság számát figyelembe véve a komplex 
alapellátás teljes mértékben lefedi Martfű 
egészségügyi igényét.

A háziorvosok, a gyermekorvos és a fog-
orvosok vállalkozási formában, területi ellátá-
si kötelezettséggel dolgoznak. Az orvosi 
alapellátást az Országos Egészségbiztosítá-
si Pénztár finanszírozza a praxisokkal kötött 
szerződések alapján. 

Orvosaink és a mellettük dolgozó asszisz-
tencia több évtizede folyamatosan végzik az 
egészségügyi szolgáltatást, személyi válto-
zások nélkül. A hosszú távú orvos-beteg kap-
csolat biztonságossá és bensőségessé teszi 
az egészségügyi ellátást. 

Martfű önkormányzata foglalkozás-e-
gészségügyi alapellátással is rendelkezik, 
mely elsősorban az önkormányzat és az ön-
kormányzat működése alatt álló intézmé-
nyek dolgozóinak foglalkozás-egészségügyi 
vizsgálatát végzi.

2005-óta helyben biztosított a laboratóriu-
mi vérvételi lehetőség. A vérvételt szakápoló-
nő végzi, az önkormányzattal kötött szerző-
dés alapján.

A két fogorvos több évtized óta dolgozik 
Martfűn. A fogorvosok is OEP finanszírozási 
szerződés alapján dolgoznak, területi ellátási 
kötelezettséggel. 

Az egészségügy működtetése önkor-
mányzati feladat, melynek működési költsé-

géhez a vállalkozó orvosok hozzájárulnak. 
Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár fix 
összeget biztosít a praxisok működéséhez. 
2012-2014 között lehetőség nyílt pénzt igé-
nyelniük az OEP-től bizonyos műszerekre, 
számítógépre, telefonra, sürgős betegellá-
tást szolgáló berendezésekre, a jobb és kor-
szerűbb betegellátás érdekében. 

A háziorvosi rendeléseken 2013-ban és 
2014-ben is közel 38 ezren jelentek meg. A 
rendelők forgalma átlagosan 45-50 fő napon-
ta, mely télen vagy járványos időszakban en-
nek kétszeresére is nőhet. 

A háziorvosok fontosnak tartják az orvos-
beteg kapcsolat elmélyítését. A betegek be-
tegségükkel kapcsolatos magyarázatot 
rendszerint a háziorvosi rendelőkben kapnak 
a szakrendelők zsúfoltsága miatt.

Az akut ellátás egyre inkább a mentés fe-
ladatává válik, ők rendelkeznek professzio-
nális eszközökkel, illetve erre kiképzett szak-
emberekkel. A háziorvosok is részt vesznek 
a sürgős betegellátásban, de a fő feladat ma 
már a betegségek megelőzése, szűrése, il-
letve a meglévő betegségek karbantartása, 
gondozása. Elengedhetetlen a személyre 
szabott ellátás és terápia, melynek alapja a 
bizalmas orvos-beteg kapcsolat. Az évtize-
dek óta Martfűn dolgozó háziorvosok minden 
igyekezetükkel próbálnak ennek eleget ten-
ni, sokszor a betegek egészségügyi ellátá-
sán túl, szociális problémáikkal is foglalkoz-
va.

Martfű Város Önkormányzata pályázatot 
nyújtott be 2012-ben az egészségügyi köz-
pont korszerűsítésére, akadálymentesíté-
sére, szigetelésére, fűtéskorszerűsítésre, 
valamint az alapellátások koncentrált helyen 
történő ellátására. A pályázat feltétele volt a 
kis létszámú helyettesített gyermekorvosi 
körzet megszüntetése, a helyettesített vé-
dőnői körzet betöltése, az alapellátások 
koncentrálása.

Az átalakítás során a központi épületben 
kapott helyet a gyermekorvosi ellátás és a 
védőnői szolgálat. A gyermek háziorvosi kör-
zet teljesen elkülönülve a felnőtt háziorvosi 
körzetektől a földszinten kapott helyet, a vé-
dőnők szintén leválasztva a felnőtt betegellá-
tástól, az emeleten dolgozhatnak. Az iskola-
orvosi és ifjúságvédelmi rendelés is a köz-
ponti épületben kapott helyet.

Az épület gazdaságos működését lehető-
vé teszi egy új kondenzációs kazán működé-
se, az épület teljes szigetelése, valamennyi 
nyílászáró teljes cseréje. Lényeges előrelé-
pés az intézmény akadálymentesítése, lift 
beszerelése, ami nélkül az épület működési 
engedélyét nem hosszabbították volna meg. 

A gyermekorvosi rendelő beköltözése 
nem zavarta meg a felnőtt betegellátást, si-
került a két rendelést teljesen elkülöníteni 
egymástól. A lift rendkívül nagy szolgálatot 
tesz elsősorban a mozgáskorlátozott bete-
gek ellátásában, így megoldódott a vérvételi 
lehetőség, a fogorvosi ellátás és az intéz-
mény új szolgáltatása a gyógytorna szá-
mukra is.

A gyermek egészségügyi ellátás terén 
2013 júniusától egy gyermekorvosi körzet 
működik. Az orvosi munkát szakképzett ápo-
lónő segíti. 2014-ben a bejelentkezett 0-18 
éves páciensek száma 895 fő volt, a beteg-
forgalom pedig meghaladta a 8200 főt.

Az új rendelőbe költözéssel a gyermek-
orvosi és a védőnői csecsemő-tanácsa-
dás kettévált városunkban. Ennek oka egy-
részt, hogy önálló védőnői munkát, tanácsa-
dást ír elő egy 2005 januárjától hatályba lé-
pett rendelet, másrészt a költözéssel távol 
került egymástól a két szolgálat. A szülőknek 
így többször kell hozniuk a gyermeküket, 
amit a két szolgálat rugalmasan igyekszik át-
hidalni. 

Az iskolaorvosi munkát az általános is-
kolában és az óvodában is a gyermekorvos 
végzi a védőnőkkel együttműködve.

 2014-ben is megkapták a HPV védőoltást 
azok a 13. évet betöltött martfűi lányok, akik-
nek szülei ezt kérték. A 2014/2015 tanévtől 
ez a védőoltás bekerült a választható iskolai 
kampányoltások közé.

A Védőnői Szolgálat évtizedek óta kulcs-
fontosságú szerepet tölt be a nő-, anya-, cse-
csemő-, gyermek-, ifjú- és családvédelem-
ben. A társadalmi, gazdasági változások, a 
lakosság kedvezőtlen egészségi állapotának 
alakulása újabb és újabb kihívások elé állít-
ják a védőnőket.

Városunkban három védőnői körzet van, 
mind a három státuszt főállású védőnő látja 
el. A körzeti védőnő gondozási feladatait 
önállóan, tanácsadóban, általános és közép-
iskolában, a családok otthonában és a kö-
zösségi programokra alkalmas helyen végzi.

A területi védőnő nők, várandós anyák ré-
szére végez tanácsadást. A várandós gondo-
zást szakszolgálat biztosítja, szakorvos je-
lenlétében. 

A védőnő az egészségügyi alapellátást és 
ezen belül kiemelten a háziorvosi ellátást, a 
Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Köz-
pont szakembereivel együtt végzi, a Védőnői 
Szolgálat a mindenkori jelzőrendszer része. 
A hatályos jogszabályok a védőnő számára 
együttműködési, kapcsolattartási, egyezteté-
si és értesítési kötelezettséget írnak elő.
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A védőnői ellátás feladata az egészség 
megőrzése, fejlesztése, a tünetek, a kapcso-
lódó betegségek korai felismerése, a rászo-
rultak gondozást végző orvoshoz történő irá-
nyítása, és nem utolsósorban a megfelelő 
életvezetési tanácsokkal való ellátása.

A Védőnői Szolgálat 2013-ban 48, 2014-
ben 52 várandós édesanyát vett nyilvántar-
tásba Martfűn.

2015-től új várandós gondozási törvény 
lép hatályba, mely a háziorvosokat vonja be 
leginkább a gondozás folyamatába. 

A területi védőnői ellátás fokozott gondo-
zásban részesíti az újszülötteket, a kis súlyú 
újszülötteket, az egészségügyi és környezeti 
ok miatt veszélyeztetett csecsemőket, kis-
gyermekeket. A Védőnői Szolgálat szorosan 
együttműködik a körzethez tartozó óvodák-
kal, oktatási intézményekkel.

Jelentős a nővédelmi látogatások számá-
nak emelkedése, melynek oka a családok fo-
kozódó rossz szociális helyzete és a preven-
ciós tevékenység.

A bevezetett státuszvizsgálatoknak kö-
szönhetően igen magas a védőnői tanács-
adáson való részvétel is.

Az oktatási intézményekben végzett orvo-
si vizsgálatoknál néhány betegség igen ma-
gas számban fordul elő. Jellemzőek elsősor-
ban az ortopédiai jellegű elváltozások, ge-
rincproblémák, lúdtalp, hanyag testtartás, de 
viszonylag magasabb számban fordul elő rö-
vidlátás, fiatalkori magas vérnyomás, elhí-
zás. A védőnői és orvosi vizsgálatok során ki-
szűrésre kerülő gyermekek szülei részére a 
védőnők jelzéssel élnek, amire nagyon sok-
szor a szülők nem reagálnak, és nem veszik 
komolyan. A kiszűrt betegségek egy részénél 
nagy segítség az ingyenes gyógyúszás, me-
lyet indokolt esetben szakorvosi javaslatra 
lehet igénybe venni. 

Martfűn két OEP által finanszírozott fog-
orvosi praxis működik. Fogorvosaink több 
évtizede végzik munkájukat. 

A lakosság elszegényedése és az egyre 
dráguló fogászati díjak miatt az emberek fo-
gászati státusza romlik. A foghúzásokat nem 
követi azok pótlása. A lakosság többsége 
nem a drágább fogmegtartó kezelések, ha-
nem a fogeltávolítás mellett dönt. A szülők az 
iskolafogászaton kiszűrt gyermekeket sem 
mindig hozzák vissza a fogmegtartó kezelé-
sekre, pedig a gyermekek és fiatalkorúak el-
látása 18 éves korukig ingyenes, kivéve a 
fogszabályozást.

A beszámoló szerint fontos lenne egy fo-
gászati röntgen készülék beszerzése, műkö-
dési engedélyeztetése.

A képviselő-testület kiemelten kezeli a 
szakellátások lehetőség szerinti bővítését. 
Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár az 
önkormányzat többszöri próbálkozása elle-
nére sem adott további óraszámot szakellá-
tásra, részben kapacitáshiány, részben je-
lentős orvoshiány indoklással.

Szakorvosi betegellátás magánrende-
lés formájában működik, kivéve a reumatoló-
giai szakrendelést, mely ingyenes a MÁV 
Kórházzal kötött szerződés, illetve a fizikote-
rápiát működtető szakasszisztens közremű-
ködésével.

Az Egészségügyi Központban három nő-
gyógyászati magánrendelés működik 
ANTSZ engedéllyel.

Szemészeti magánrendelés kéthetente 
két órában zajlik. A betegek részére a szem-
orvossal együtt, optikus is rendelkezésre áll.

A bőrgyógyászati szakrendeléseket váro-
sunkban két orvos végzi. Heti rendszeres-
séggel sebészeti szakrendelés is történik az 
Egészségházban, kisebb sebészeti beavat-
kozásokat helyben is elvégezve.

Havonta egy alkalommal ultrahang szak-
rendelés is elérhető helyben. Időszakosan 
ortopédiai szakrendelést is szerveznek az in-
tézményben, ahol az orvosi vizsgálat ingye-
nes, és gyógycipő felírására is van lehető-
ség. Ugyancsak havonta, ingyenes hallás-
szűrést is tartanak az Egészségházban.

Tízedik éve elérhető helyben a martfűi la-
kosság számára OEP finanszírozott reuma-
tológiai szakrendelés, a MÁV Kórházzal 
kötött megállapodás alapján heti két órában, 
a fizikoterápiás szakasszisztens közreműkö-
désével. Ez a szakrendelés azért is fontos, 
mert a háziorvosoktól megvonták a fizikote-
rápiás kezelések felírását, illetve a csontrit-
kulás diagnózisának felállításához szüksé-
ges vizsgálatra történő beutalást.

A reumatológiai szakrendelés feladata ki-
bővült, mivel a szállodában beindult a reuma-
tológusi beutalóval rendelkezők balneoterá-
piás és fizioterápiás kezelése, mely ez évtől 
kezdve OEP támogatott ellátás.

Az egészségügyi központban átadása óta 
működik a fizikoterápiás kezelő, melyet az 
önkormányzat tartott fenn. 2012 júniusától 
ezt a feladatot magánvállalkozás látja el, a 
MÁV kórház alvállalkozójaként. A martfűi la-
kosság ilyen irányú ellátását az önkormány-
zat hathatós támogatásával sikerült fenntar-
tani.

Ez év augusztusától sikerült a vállalko-
zásnak gyógytorna szolgáltatással bővítenie 
ellátási palettáját, mely a rászorult gyerme-
kek és a felnőtt lakosság számára is rég várt 
ellátás.

Az Egészségügyi Központban 2004 óta 
működik a laboratórium. A helyben, heti há-
rom alkalommal, zárt rendszerrel levett vér- 
és vizeletmintákat a Hetényi Géza Kórházzal 
kötött szerződés alapján a kórház laboratóri-
umában elemzik ki. A labor működésének tel-
jes költségét az önkormányzat viseli. A vizs-
gálati anyagokhoz szükséges csöveket, tű-
ket igény szerint a kórház biztosítja. A labora-
tóriumi vizsgálaton megjelentek száma évről 
évre emelkedik, 2013-ban 3.466, 2014-ben 
3.588 vérvételre került sor.

A martfűi lakosság számára tb. finanszí-
rozott szakellátást nyújtanak a Hetényi Gé-
za Kórház szakrendelői, valamint a MÁV 
Kórház szakrendelései. Az új területi ellátás 
alapján Martfű elsősorban a MÁV Kórház 
rendeléseit veheti igénybe. A magasabb 
szintű diagnosztikai laboratóriumok, CT, MR 
diagnosztika a Hetényi Géza Kórházban ta-
lálhatóak. 

Az új beutalási rend szerint, ha valaki sür-
gősséggel kórházba kerül, a Hetényi Géza 
Kórház Sürgősségi Osztályán döntik el, hogy 
a további gyógykezelése hol folytatódjon. Ez 
elsősorban a belgyógyászati betegségekre 
vonatkozik, hiszen például a MÁV Kórház-
ban nincs sürgősségi sebészeti osztály, csak 
ortopédiai sebészet.

A legtöbb szakrendelés csak előjegyzés-
sel vehető igénybe, a várólisták egyre hosz-
szabbak, ami rontja a helyes diagnózis felállí-
tását és ezzel a betegek gyógyulási esélyét. 
Kiemelten hosszú a várakozási idő az MR és 
CT vizsgálatokra, de több hónapot kell várni 

ultrahang vizsgálatra és kardiológiai szak-
vizsgálatra is.

A betegszállítás terén gyakran egy héttel 
előbb be kell jelenteni a beteg kórházba vagy 
szakrendelésre szállítását. Martfűn mentőál-
lomás működik, a mentőkocsi azonban csak 
sürgős ellátás céljából vehető igénybe. 2015-
től kezdve a mentőszállítást és a betegszállí-
tást közös diszpécserszolgálat szervezi. 

A munkaviszonyban álló dolgozók foglal-
kozás-egészségügyi vizsgálatát Martfűn 
több szolgálat is végzi. Feladatuk elsősorban 
a dolgozók munkaalkalmasságának elbírálá-
sa, mely előzetes, időszakos és soron kívüli 
vizsgálatokból áll, valamint az egészséges 
munkahelyek felügyelete, tanácsadás az 
előírt feltételek megteremtéséhez, a munka-
körülmények vizsgálata. 

Számos esetben a munka alkalmassági 
vizsgálatok derítettek fényt már meglévő, de 
panaszt nem okozó betegségekre.

A Martfűn élők egészségi állapotát fel-
mérni nehéz feladat, némi tájékoztatást ad a 
gondozottak száma. Az egészségi állapot 
meghatározásában a WHO adatai alapján az 
egészségügyi ellátás csak 20%-ban játszik 
szerepet. Egészségünket befolyásoló ténye-
zők a genetikai, biológiai tényezők, a környe-
zeti hatások, az életmód, táplálkozási szoká-
saink, a mozgás és nem utolsósorban a tár-
sadalmi tényezők.

A háziorvosi rendelők forgalmi adatai 
alapján 2014-ben 1455 beteget kezeltek ma-
gas vérnyomással, 768 esetben diagnoszti-
záltak magas koleszterin vérzsír szintet, 725-
en küzdöttek valamilyen mozgásszervi prob-
lémával, a cukorbetegek száma 612 volt, 
466-an szenvedtek emésztőszervi és 422-en 
koszorúér betegségben.

A magasabb koleszterinszinttel és vér-
zsírral élők száma országosan is növekszik, 
ami a magas vérnyomás, szív-érrendszeri 
betegségek, koszorúér betegség és a ké-
sőbb kialakuló érelmeszesedésért felelős.

A cukorbetegség lassan népbetegségnek 
számít, a mozgásszervi betegségek száma 
is folyamatosan nő, és viszonylag magas a 
daganatos betegségek száma is.

A betegségek száma amiatt is emelkedik, 
mert a korszerűbb diagnosztikai eszközökkel 
hatékonyabbá vált a betegségek felismeré-
se, és több a szűrővizsgálat.

A szűrővizsgálatok szervezésébe és le-
bonyolításába társadalmi szervezetek, a Jó-
reménység Klub és több gyógyszergyár is 
bekapcsolódik. A beszámoló szerint a szűré-
sek szervezését még hatékonyabbá kellene 
tenni, több szűrővizsgálati lehetőséget kell 
teremteni a városban, szakorvosok bevoná-
sával.

A szív-érrendszeri betegségek ellátásá-
ban jelentős előrelépés a Hetényi Géza Kór-
ház felújított kardiológiai részlege, ahol kor-
szerű diagnosztikai eljárásokra is sor kerül-
het. Lényegesen lecsökkentette a kardiológi-
ai halálozást az osztályon kialakított szív-ka-
téteres beavatkozás.

A mozgásszervi betegségek központja a 
MÁV kórház, ahol jelentős ágyszámot kapott 
a mozgásszervi rehabilitációs, reumatológiai 
és ortopédiai részleg.

Az allergia és asztmás betegségek válto-
zást nem mutatnak. Bár a tüdőszűrés 40 év 
alatt már nem kötelező, a lakosság megfelelő 
létszámban vesz részt a szűrővizsgálatokon.



Martfűn a sürgősségi betegellátást az 
Emergency Service Kft. biztosítja. 2009 már-
ciusa óta Martfűn is ügyelet működik, egy or-
vos és egy gépkocsivezető közreműködésé-
vel.

A lakosság jelentős része még mindig 
nincs tisztában a sürgős betegellátás fogal-
mával, sokszor a rendelés meghosszabbítá-
sának tekintik az ügyeletet. Az ellátandó terü-
let nagysága miatt előfordulhat, hogy a vára-
kozási idő hosszú vagy indokolatlan hívás 
köti le az ügyeleti szolgálatot, emiatt esetleg 
életveszélyes helyzethez nem érkeznek idő-
ben.

A mentőállomás fontos szerepet tölt be 
Martfű egészségügyi ellátásában. 15 fő dol-
gozik az állomáson, 8 fő szakápoló-ápoló és 
7 fő gépkocsivezető két mentőautón teljesít 
szolgálatot. Közülük az egyik gépkocsi 24 
órás szolgálatot lát el, a másik 12 órában 
vesz részt a sürgősségi betegellátásban. Az 
ellátás területéhez nyolc környező település 
is tartozik. 

Európai uniós fejlesztés keretében a 
martfűi állomás is kapott új VW Crafter men-
tőautót, mely szakmailag, technikailag és ké-
nyelmi szempontból is nagy előrelépés. A vá-
ros vezetése is segíti a mentőállomás mun-
káját, az eszközbeszerzés támogatásával. A 
mentőállomás épülete felújításra szorul 
ugyan, de az állomás dolgozóinak szakmai 
felkészültsége és a mentőautók felszereltsé-
ge biztosítja a jó színvonalú sürgősségi be-
tegellátást.

– Martfűn két részből tevődik össze az or-
vosi ügyeleti ellátás fizetése. Egyrészt kistér-
ségi szinten fizet a város, megállapodás 
alapján. Ez a megállapodás a jövő évben le-
jár, és az önkormányzat közbeszerzési eljá-
rást indít az ellátásra. Egy másik szerződés 
alapján „alvó” ügyelet működik Martfűn, Rá-
kócziújfalut és Kengyelt is ellátva. A két ügye-
let finanszírozása havi 900 ezer forintot jelent 
az önkormányzat számára, míg Tiszaföldvár 
ügyeleti kiadásai nem érik el a havi 500 ezer 
forintot. Városunk érdekeit érvényesíteni kell 
az orvosi ügyelet terén – hangsúlyozta a kép-
viselő-testületi ülésen dr. Papp Antal.

– A jelenleg a martfűi ügyeletet is ellátó 
cég az ország legnagyobb ilyen szolgáltató-
ja, kisebb cég megbízása a szolgáltatás 
színvonalának romlásával járhat – figyel-
meztetett dr. Despotov Svetozar, az Egész-
ségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizott-
ság vezetője.

– A bevezetését követően, egy évig pró-
bálkoztak a háziorvosi rendelésen az időpont 
egyeztetéssel, de a sürgős esetek miatt ez 
nem működött – tudtuk meg dr. Solt Magdol-
na címzetes vezető főorvos az elhangzott 
kérdésekre adott válaszából. Ezért alakítot-
ták ki azt a rendszert, hogy a rendelés első 
óráját gyógyszerfelírásra, beutaló megírásra 
fordítják, és ezt követi a sürgősebb vagy sú-
lyosabb esetek ellátása. A munkából érkező 
betegeket, ha ezt jelzik, továbbra is igyekez-
nek soron kívül fogadni.

Az egészségügyi intézmény vezetőjétől 
azt is megtudtuk, hogy három évvel ezelőtt a 
fogorvosok és a háziorvosok 1,5 millió forint-
ra pályázhattak eszközbeszerzésre. Ekkor a 
fogorvosi röntgen készülék beszerzésére is 
lett volna lehetőség. Most az önkormányzat-
nak közel egymillió forintjába kerülne a ké-

szülék beszerzése, és az üzemeltetése is to-
vábbi jelentős költségekkel járna.

A képviselő-testületi ülésen elhangzottak 
alapján a fizikoterápián dolgozó munkáját az 
OEP finanszírozza, és így nem csak martfűi-
eket lát el, hanem a helyieken túl, a környék-
ből bejelentkezőket is.

A szülők továbbra is szabadon választhat-
nak gyermekorvost. A jelenleg a martfűi házi 
gyermekorvosnál lévő kártyaszám megha-
ladja az országos átlagot. A gyermekek szá-
ma sajnos nem teszi lehetővé két gyermek-
orvosi körzet fenntartását.

– Jogszabály szerint a megyeszékhelyen 
kellene ellátni a fogorvosi ügyeleten jelentke-
ző martfűieket. A szolnoki fogorvosi ügyelet 
azonban kistérségi szinten működik. Mivel 
Martfű nem volt a kistérség tagja, így ezt a 
szolgáltatást nem vehette igénybe – tájékoz-
tatott dr. Papp Antal, hozzátéve, hogy egyez-
tetést kezdeményez városunk a kistérségi 
fogorvosi ügyelethez való kapcsolódási lehe-
tőségeiről.

– Az önkormányzat a jövőben is minden 
lehetséges módon támogatja az egészségü-
gyi intézmény és a mentőszolgálat működé-
sét – hangsúlyozta a polgármester az egész-
ségügyi ellátásról szóló tájékoztató elfogadá-
sakor, a képviselő-testület tagjai nevében is 
megköszönve városunk egészségügyi dol-
gozóinak áldozatos szakmai munkáját.

Herbály Jánosné 

EGÉSZSÉGÜGY

Elkezdődött a Hunyadi úti csapadékvíz 
befogadó nyíltvízi árok betonlapos burkolá-
sa, amely gyorsabb lefolyást biztosít majd a 
hirtelen, nagy mennyiségben lehulló csapa-
dék esetén, és megkönnyíti az árok tisztán-
tartását is.

Martfű, ezen belül az óvárosi település-
rész csapadékvíz elvezetésének állapotát ez 
év tavaszán mérette fel az önkormányzat az 
L&L Designer Iroda bevonásával. A felmérés 
során a Hunyadi úti árok bizonyult a legkriti-
kusabbnak, így, a felmérő cég javaslatára, az 
árok betonmedrének kialakítása elsőként 
szerepel az ekkor meghatározott feladatok 
sorában.

Az árok burkolásáról a 2015.07.30-i ülé-
sén döntött a képviselő-testület, amelynek el-
végzésére 5,5 millió forintot különítettek el a 
költségvetési céltartalék terhére.

A munkálatok során a meglévő, közel 1 
km-es földárkot a megfelelő szintre mélyítik, 
majd szárazbeton ágyazatba helyezve, 6 cm 
vastag, 40x40 cm-es betonlapokkal burkol-
ják. Az árok oldalai egy-egy sor betonlap bur-
kolatot kapnak.

Betonburkolás a csapadékvíz hatékonyabb
elvezetésére

A földmunkálatokba külső vállalkozót vont 
be az önkormányzat, a vízelvezető árok bur-
kolását a Településellátó Csoport munkatár-
sai végzik.

A nagy csapadékvíz befogadó árok be-
tonburkolatának kialakítása az árok és a 
Zsófia-halmi csatorna átereszétől halad, a to-
vábbiakban itt lesz a vízelvezető árok legala-
csonyabb pontja. A felújítás során, előrelát-
hatólag a jövő évben, a meglévő bejárók 
szintezésére és áteresztő képességének fel-
mérésére is sor kerül. 

A munkák, az időjárástól függően, tovább 
folytatódnak. Ebben az évben várhatóan a 
Hunyadi és a Mandula utak kereszteződésé-
ig készülhet el a csapadékvíz árok betonbur-
kolata.

A Zsófia-halmi csatorna a vasúti töltés 
alatti átereszének takarítását is elvégezték a 
TESZ munkatársai. Fél méter magasan állt 
azt átereszben a vasúti töltésről származó 
zúzott kő. A kövek lezúdulásának megakadá-
lyozására az áteresz új szegélyt kapott, amit 
szintén betonból készítettek a Településellá-
tó Csoport munkatársai.

Herbály Jánosné
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EGÉSZSÉGÜGY

Tízedik éve elérhető helyben az itt élők 
számára az Országos Egészségbiztosítási 
Pénztár (OEP) által finanszírozott reumatoló-
giai szakrendelés, a MÁV Kórházzal kötött 
megállapodás alapján heti két órában. Az 
egészségügyi központ átadása óta működő 
fizikoterápiás kezeléseket 2012 júniusától 
egy magánvállalkozás látja el, a kórház alvál-
lalkozójaként. 

Ez év augusztusától gyógytorna szolgál-
tatással is bővült az ellátások köre. Májustól 
a szállodában beindult a reumatológusi beu-
talóval rendelkezők OEP támogatott balneo-
terápiás és fizioterápiás kezelése. Decem-
bertől pedig a termálhotelben is igénybe ve-
hető reumatológiai szakrendelés, és elkez-
dődtek a fizikoterápiás kezelések is.

Sagáthné Fülöp Anikó fizikoterápiás 
szakasszisztenst, aki 2012 júniusától a MÁV 
kórház alvállalkozójaként végzi Martfűn a fizi-
koterápiás járó beteg ellátást, a kezelések 
igénybevételének módjáról és a reumatológi-
ai szakrendelés bővüléséről kérdeztük.  

– A fizikoterápiához heti két órában ingye-
nes reumatológiai szakrendelés párosul, az 
önkormányzat és a MÁV Kórház közötti meg-
állapodás alapján. 2014 augusztusától sike-
rült a gyógytornát is beindítanunk az egész-
ségházban, ami szintén OEP támogatott, és 
mindennapos betegellátás, gyerekeknek és 
felnőtteknek egyaránt.

Tevékenységünket, a kórház közreműkö-
dőjeként, Tiszaföldvárra is kibővítettük, ott is 
elérhetőek a fizikoterápiás - gyógytorna ke-
zelések és heti egy órában a reumatológiai 
szakrendelés.

Ez év decemberétől a termálhotelben is el 
tudtuk indítani a fizikoterápiát, a reumatológi-
ai szakrendelést és a tornatermi gyógytornát, 
ezzel is tovább bővítve a kevés óraszámban 
működtethető helyi ellátást. Ezzel a reumato-
lógiai szakrendelés korábbi, közel egyhóna-
pos várólistáját a felére tudtuk redukálni.

A betegek lehetőségeinek bővítése érde-
kében, a nyár folyamán gyógyászati segéd-
eszköz boltot indítottunk, ahol házhozszállí-
tást is vállalunk.

A mai világban, különösen a mozgásszer-
vi rehabilitáció terén, nem mindegy, hogy 
ezeket a kezeléseket helyben tudják a bete-
gek fölvenni, és egy szélesebb körű kezelési 
skálát biztosítunk számukra. Itt gyógyulni 
tudnak, rehabilitálódhatnak. Ha már csak azt 
elérjük, hogy csökken a fájdalom és a min-
dennapi életben a mozgásban ez segítséget 
nyújt, akkor ezeket a lehetőségeket mind 
megérte létrehozni. A fürdőben pedig, a kon-
zervatív kezelésekkel, a komplex terápiával 
szélesebb körben gyógyulhatnak a betegek.

Mindenkinek ajánlom, hogy legalább 
évente egyszer vegye igénybe ezeket a ke-
zeléseket.

– Hogyan juthatnak hozzá a különböző 
kezelésekhez a betegek?

– A reumatológiai szakrendelést háziorvo-
si beutalóval és időpont egyeztetéssel lehet 
felkeresni, ahol dr. Kovács Imre reumatoló-
gus főorvos látja el a betegeket. Az Egész-

Bővülő fizikoterápiás kezelési lehetőségek Martfűn
ségházban csütörtökön délelőtt 7.30-tól 
9.30-ig tart a reumatológiai szakvizsgálat, a 
termálhotelben pedig hétfőn 14 órától 15 órá-
ig tart a rendelés. Főorvos úr teljes kivizsgá-
lás után írja fel a szükséges kezeléseket, 
amelyeket ezt követően mi végzünk el. 

– A MÁV Kórház alvállalkozásaként más 
településekről is fogadtok betegeket. Ho-
gyan alakul a martfűi betegek aránya?

– Első körben a helyieket látjuk el, de 
megoszlik a területi ellátási kötelezettsé-
günk. Martfű mellett el tudjuk fogadni a Ken-
gyelről és Újfaluból érkező betegeket. Tisza-
földváron kezeljük az ott élőket és a Cibakhá-
záról érkezőket. Most már nincs olyan, hogy 
nem bírunk fogadni betegeket, mert kevés az 
óraszámunk, mindenkit el tudunk látni. 

– Milyen típusú fizio- és fizikoterápiás ke-
zeléseket végeztek, és melyek a legáltaláno-
sabbak?

– A fizioterápia több részből áll, gyógytor-
na és masszázs részből illetve a fiziko- va-
gyis az ergoterápia részből. Az ergoterápián 
áramos kezeléseket tudunk adni, mágneste-
rápiát, fájdalomcsillapító tens kezeléseket és 
iontoforézis (galvánáramú) kezeléseket, 
amelyekkel gyógyszert juttatunk a szervezet-
be könnyebb, hatékonyabb felszívódással, 
mintha szájon át vennék be a fájdalomcsilla-
pítókat. A felírható kezelési lehetőségek szé-
les körben mozognak, a beteg fájdalomérze-
téhez, tűrőképességéhez és akár a hangula-
tához is igazodva.

– Milyen a fogadtatása a fizikoterápiás el-
látás bővülésének? Népszerűek ezek a ke-
zelések? 

– Ha azt mondom, hogy csak a mai napon 
48 beteget láttunk el az Egészségházban, 
akkor látható, hogy igen, van rá igény.  Most, 
hogy a szállodában is elindult a rendelés, az 

előjegyzésünk máris januárnál tart. Egyre 
többen érdeklődnek a mozgásszervi beteg-
ségek Martfűn is bővülő kezelési lehetőségei 
iránt.                               Herbály Jánosné

Tájról Tájra Martfűn is
A Magna Cum Laude együttes új, a he-

tekben megjelent, Tájról Tájra című dala és 
klipje elsősorban Martfű, Szolnok, Sajóiván-
ka, Szarvas és Putnok szépségeit idézi fel, 
emellett pedig magáról Magyarországról is 
szól.

A klipben több martfűi szereplő és hely-
szín is feltűnik, ami számunkra különösen iz-
galmassá teszi a 2015. szeptember végén, 
az Arany Fácán Sörfesztiválon városunkban 
is nagy sikerrel koncertező együttes legújabb 
videóját.

Az Arany Fácán sör és a népszerű együt-
tes közös pályázatában azt kérte, hogy az ér-
deklődők küldjenek képeket, videókat saját 
szülő- vagy lakóhelyükről egy üveg Arany 
Fácán mellett, és mutassák be, miért az a 
hely számukra a legjobb otthon. Az új, a leg-
jobb pályázatokból készült közös dalban 
azon öt hazai település szépségeit éneklik 
meg, amelyek A legjobb otthon pályázaton a 
legtöbb szavazatot gyűjtötték be.

– Idén nyáron adtuk elő első alkalommal A 
legjobb otthon című dalunkat, mely a szá-
munkra igen kedves Gyula városunk szépsé-

geiről szól. Erre figyelt fel az Arany Fácán 
sörmárka, amely korábbi kampányaiban is 
arra hívta fel az emberek figyelmét, hogy le-
gyenek büszkék a gyökereikre, merjék felvál-
lalni: Ez vagyok én! Így született meg az 
együttműködés, és egy különleges pályázat 
gondolata, melynek köszönhetően létrejött a 
Tájról Tájra című dalunk – idézi fel Facebook 
profilján a történteket Mező Misi, az együttes 
vezetője.

A klip elérhető a zenekar hivatalos You-
tube csatornáján és az együttes Facebook 
oldalán.

Herbály Jánosné
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ÖNKORMÁNYZAT

Jogszabályi kötelezettségének eleget té-
ve, felülvizsgálta a képviselő-testület a csa-
ládsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatási 
feladatok ellátását a 2015. 10. 29-i rendkívüli 
ülésén. Martfű önkormányzata ezeket a fela-
datait továbbra is önálló intézménye, a Mart-
fű Város Önkormányzata Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központ keretein belül 
végzi. Az idősek nappali ellátását, a házi se-
gítségnyújtást és a szociális étkeztetést 
azonban januártól a Szolnoki Kistérség 
Többcélú társulása útján látja el.

A szociális és gyermekvédelmi törvények 
módosítása alapján 2016. január 1. napjától 
települési szinten a családsegítés és a gyer-
mekjóléti szolgáltatás kizárólag egy szolgál-
tatóhoz integráltan, egy szervezeti és szak-
mai egységben működhet tovább, helyben 
család- és gyermekjóléti szolgálat kereté-
ben, valamint járási szinten a család- és 
gyermekjóléti központként.

Az összevont szolgáltatásokkal egyidejű-
leg a szolgáltatói feladatellátás is átrendező-
dik. A helyi szolgálat kereteiben maradnak 
a lakóhely szintű minimumszolgáltatások 
és az általános segítő feladatok.

Járási szinten család- és gyermekjóléti 
központok jönnek létre, a hatósági feladatok-
hoz kapcsolódó tevékenységek és speciális 
szolgáltatások biztosítása érdekében, a já-
rásszékhelyek települési önkormányzatainál 
működve.

A települési önkormányzatoknak 2015. 
október 31.-éig kellett felülvizsgálniuk a csa-
ládsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgálta-
tási feladatok ellátásának módját, szervezeti 
kereteit. Az önkormányzatok a feladatellátást 
biztosíthatják önálló vagy integrált intézmé-
nyeiken keresztül, de lehetőség van más te-
lepülési önkormányzattal kötött ellátási szer-
ződés vagy társulás útján történő feladatellá-
tásra is.

Martfű város 2013. január 1-től önkor-
mányzati fenntartásban, a Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központ keretein belül, 
önálló szakmai egységekkel látja el a család-
segítés és a gyermekjóléti szolgáltatásokat.

Az önkormányzati intézmény a helyi szük-
ségleteket ismerve és azt figyelembe véve 
gyors döntési mechanizmusával, a szakem-
berek szükségszerű azonnali átcsoportosítá-
saival, mellérendelésével jó színvonalon biz-
tosítja szolgáltatásait.

A törvényi változások végrehajtására vo-
natkozó rendelet a testületi ülés idején még 
elfogadás előtt állt.

A végrehajtási rendelettervezet értelmé-
ben a család- és gyermekjóléti szolgálat mi-
nimum létszáma Martfű esetében 2 fő csa-
ládsegítő alkalmazott lehet. Intézményveze-
tő foglalkoztatása azonban 3 fő családsegítő 
és a fölötti létszám esetében kötelező. A 
martfűi intézményben jelenleg ezt a feladatot 
5 fő közalkalmazott látja el. 

A család- és gyermekjóléti központhoz 
(járási szintre) történő feladatáthelyezés mi-
att a családsegítő szolgálatnál vagy gyer-
mekjóléti szolgálatnál családgondozó mun-

Idősek nappali ellátása, házi segítségnyújtás és szociális 
étkeztetés januártól kistérségi társulás útján

kakörben foglalkoztatott  munkatársakat, 
hozzájárulásukkal, a család- és gyermekjólé-
ti központok vennék át, határozott, féléves 
időtartamra.

Az idősellátás (idősek nappali ellátása, 
házi segítségnyújtás, szociális étkeztetés) 
feladatainak jövőbeni ellátására a kistérségi 
társulásba történő belépéssel a társulás út-
ján is lehetőség nyílt, és az önkormányzat 
vizsgálta az egyházi fenntartású működés le-
hetőségét is.

Döntési alternatívaként a képviselő-testü-
let elé került az is, hogy az idősellátást a 
Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása útján 
lássa el az önkormányzat, a Gyermekjóléti 
és Szociális Szolgáltató Központ intézmény 
megszüntetésével. Ez esetben a család- és 
gyermekjóléti feladatokat, önkormányzati al-
kalmazásban, két fő közalkalmazott látta vol-
na el, a gyermekétkeztetést végző konyha 
működtetését pedig a Játékvár Óvoda és 
Bölcsőde vette volna át a szolgáltató köz-
ponttól.

Pénzügyi szempontból a kistérségi társu-
lás általi feladatellátás felé billent a mérleg 
nyelve, azonban a képviselő-testület a dön-
tés meghozatalakor figyelembe vette, hogy a 
jelenlegi önkormányzati intézmény által vég-
zett szakmai munka magas színvonalú, 
mellyel a lakosság is elégedett, ezért a dön-
tésnél nem a pénzügyi szempont volt az el-
sődleges. 

A képviselő-testület határozata alapján az 
önkormányzat a családsegítés és gyermek-
jóléti szolgáltatási feladatokat 2016 januárjá-
tól továbbra is önálló intézménye, a Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ 
keretében végzi. Az idősek nappali ellátását, 
a házi segítségnyújtást és a szociális étkez-
tetés feladatait azonban a jövő évtől a Szol-
noki Kistérség Többcélú társulása útján látja 
el. A szociális étkeztetéshez a szükséges 
ételek januártól is a martfűi intézményhez 
tartozó konyhán készülnek.

– A kormány az idei évben a szociális terü-
letet vizsgálja felül. Márciustól a szociális el-
látások változtak, átalakult a szociális segé-
lyezés. A közétkeztetésben is jelentős válto-
zás az ingyenes óvodai és bölcsődei étke-
zés. Most a családsegítő szolgálatok átalakí-
tására kerül sor – emlékeztetett dr. Papp An-
tal. Városunk polgármestere arról is beszélt, 
hogy a kistérségi feladatellátás során meg-
próbálják továbbfoglalkoztatni a családsegí-
tő és gyermekjóléti szolgálat érintet munka-
társait. Ha a kistérség helyett a járáshoz ke-
rült volna az ellátás, akkor ott törvény szerint 
2016 júniusáig lett volna biztosított a foglal-
koztatásuk.

A szociális ellátások terén ismét változá-
sokkal kell számolnia az önkormányzatnak, 
tájékoztatott a képviselő-testületi ülést köve-
tően dr. Papp Antal. – Már most látszik, hogy 
2016 januárjától a házi segítségnyújtásban is 
újabb módosításokat vezetnek be az idei év 
január elsejétől szigorodó pontrendszer vál-
toztatása mellett, és további változtatások 
lesznek a gyermekétkezésben is, melyek 

várhatóan még inkább terhelik az önkor-
mányzatunkat. Több jogszabály- illetve tör-
vénymódosítást pedig a napokban (novem-
ber közepén) is tárgyal a parlament illetve a 
kormány. 

A Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési 
Bizottság ülésén merült fel, hogy az eddigiek-
hez hasonló szervezeti formában, a jogsza-
bálynak megfelelően átalakítva működjön to-
vább a gyermekjóléti és családsegítő szol-
gálat, csökkentett létszámmal, de intézményi 
szinten, a martfűi önkormányzat kereteiben.

– Bizonyos tevékenységi területek, hatás-
körök elkerülnek az önkormányzattól, és fi-
gyelembe véve a távolságot, s hogy milyen 
réteget érintenek ezek a problémák, amelye-
ket nem lehet helyben intézni, kérdéses a 
kapcsolattartás és az utaztatás alakulása. 
De úgy gondoljuk, hogy ezzel a döntéssel, a 
lehetőségeken belül optimális helyzetet tu-
dunk kialakítani – hallhattuk dr. Urbán-Szabó 
Béla, a Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejlesz-
tési Bizottság vezetőjének összegzésében.

– Egy rendkívül jól működő, elismert in-
tézményt kell szétszednünk, kételyekkel, 
hogy valóban jó lesz-e ez az itt élőknek – utalt 
dr. Despotov Svetozar, az Egészségügyi, 
Foglalkoztatási és Szociális Bizottság elnöke 
is a nem helyben történő ügyintézésben rejlő 
nehézségekre, a most alakuló, központosí-
tott rendszerre. Elmondása szerint bizottsá-
ga is belátta, hogy sok választási lehetősége 
nincs az önkormányzatnak, próbálták a több 
rossz lehetőség közül a legkevésbé rosszat 
kiválasztani.

– Született egy döntés, hogy Martfű bizo-
nyos szociális ellátásokat behoz a kistérség-
be, így biztosítva azokat. Ettől függetlenül, a 
továbbiakban sem a kistérség szabja meg, 
hogy Martfűn milyen ellátás legyen, és azt 
sem, hogy mennyibe kerüljön – tájékoztatott 
Deák Sándor, Szolnok Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatala Szociális és Integrá-
ciós Osztályvezetője. – A szociális törvény 
megadja a lehetőségét, hogy telephelyen-
ként határozzuk meg a térítési díjakat. Az ét-
keztetés, a házi segítségnyújtás illetve az 
idősek nappali ellátásának díjában Martfű 
Képviselő-testületének az álláspontja lesz a 
meghatározó. Az ellátás költségeit a Szolno-
ki Kistérség összegzi. A normatív finanszíro-
zás és a tényleges költségek közötti különbö-
zetet pedig továbbra is saját forrásból kell 
biztosítania az önkormányzatnak.

Deák Sándor szerint az ellátottak ezután 
is a helyi családsegítő szolgálatokat fogják 
felkeresni, amit ismernek és ahová nem kell 
elutazniuk. Az alapgondozás továbbra is 
helyben jelenik meg, így, a szűkös létszám 
normatíva ellenére, alapvetően nem csök-
kennek a helyi feladatok.

A szolnoki szociális és integrációs osztály 
vezetőjétől azt is megtudtuk, hogy a házi se-
gítségnyújtás területén a Szolnoki Kistérség-
nek van szabad kapacitása, melyből, az igé-
nyeknek megfelelően csoportosítanak át 
Martfűre.

Herbály Jánosné
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Tokaji Gábor őrsparancsnok tájékoztatá-
sa alapján – 2015. november

Garázdaság vétség elkövetése miatt in-
dult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2015. 
július 18-án a hajnali órákban a Martfű, Mártí-
rok úton található szórakozóhelyen tettleg 
bántalmazott egy hölgyet, akinek sérülései 
nyolc napon belüliek.

Az elkövető felkutatására tett elsődleges 
intézkedések nem jártak sikerrel, viszont 
több hónapos nyomozást követően az isme-
retlen tettes beazonosítása és elfogása és 
azt követően gyanúsítottkénti kihallgatása, 
majd az eljárás iratainak vádemelési javas-
lattal történő megküldése a Szolnoki Járási 
Ügyészség részére a napokban megtörtént.

A Martfűi Rendőrőrs parancsnoka felhívja 
a lakosok figyelmét arra, hogy bolti vásárlá-
saik során ne hagyják őrizetlenül csomagjai-
kat, értékeiket, azt mindenféleképpen vigyék 
magukkal, mert könnyen bűncselekmény ál-
dozatává válhatnak.

Amennyiben kerékpárral közlekednek, 
azt zárják le bármilyen üzlet, intézmény előtt 
hagyva.

A téli időszakban is ellenőrizzék járműve-
ik, gépjárműveik állapotát, kötelező tartozé-
kaik meglétét, mivel ezeket a rendőrőrs mun-
katársai folyamatosan ellenőrizni fogják a ba-
lesetek megelőzése érdekében.  

Az utóbbi időszakban városunkban több 
olyan közlekedési baleset történt, amely ba-
leset részese kerékpáros volt. Ezek egy ré-
sze vélhetően elkerülhető lett volna a kerék-
párok kötelező tartozékainak meglétével, 
kiemelten is a kerékpár világító berendezés-
sel  való ellátásával. Ezért kérünk mindenkit, 
hogy a világítóberendezése működését elle-
nőrizze le, amennyiben nincs, vásárolja meg, 
és azokat használja is. 

Rendőrségi hírek

MEGEMLÉKEZÉS

BONTOVICS ANITA
halálának 4. évfordulója 

alkalmából.

Mécsest és virágot viszünk egy néma sírra.
De téged már nem hozhatunk vissza.
Tudjuk, hogy nem jössz, de mégis oly jó várni.
Hazudni a szívnek, hogy ne tudjon úgy fájni.
Szívünkben itt vagy, soha nem feledünk.
Érezzük, hogy itt vagy, annyira szeretünk.
Legyen békés az álmod, soha nem feledünk.

Megtört szívvel emlékezik rád
szerető kisfiad, párod és családod, szüleid, 

testvéreid és a sok barát.



MARTFŰN IS  FEJLESZTI HÁLÓZATÁT A TELEKOM
Ide is megérkezett a Telekom még gyorsabb internetezést nyújtó fejlesztése

2015 őszén megkezdődött Martfűn is a Telekom nagysebességű, szélessávú internet szolgáltatásának 
kiépítése. Hamarosan az itt élő Telekom előfizetők is élvezhetik az eddigieknél még gyorsabb internet 
minden előnyét, például az interaktív tévé szolgáltatást.

A Telekom fejlesztéseinek eredményeként országszerte 440 000 háztartás számára válik elérhetővé a nagysebességű 
szélessávú internet 2015 végéig, amit a vállalat több milliárd forintos beruházással segít elő. A  martfűi lakosokat is érinti a 
fejlesztés, így több, mint 2800 itteni új háztartás számára nyílik lehetőség arra, hogy használhassák a szupergyors technológiát. 

Elsősorban nagyobb adatátviteli sebességet, a korábbinál gyorsabb internetet; olyan érzést, mintha magasabb fokozatba 
kapcsolnának a számítógépek. Ez pedig egyszerűbb kapcsolattartást, gyors és biztos kép- és videóletöltést és -megosztást 
is jelent. Hamarabb letöltődnek az emailek, egyszerűbben és élvezetesebben használhatják majd ez előfizetők a közösségi 
oldalakat. Új szolgáltatások válnak elérhetővé, így például már itt is élvezhetővé válik az interaktív tévézés számos már 
meglévő funkciója, mint például a megállítható és visszatekerhető élő adás, a programozható és egy gombnyomással 
rögzíthető műsorok, a digitális műsorújság, a Videotéka, vagy a tévé képernyőjén elérhető változatos online alkalmazások. 

2015 végére, a fejlesztéseknek köszönhetően megnyílik az út ahhoz, hogy a legújabb infokommunikációs megoldásokra 
alapozva még magasabb minőségű szolgáltatások váljanak a Martfűn élők számára is elérhetővé, valamint a közösségi életet, a 
helyi kis- és közepes vállalkozásokat támogató környezet alakuljon ki. A szélessávú internet kínálta előnyökből a helyi 
vállalkozások is profitálhatnak, hiszen gyorsabbá, rugalmasabbá válhat működésük, javulhat a versenyképességük.

A szélessávú hálózat kiépítésével párhuzamosan, folytatódik a 4G hálózat bővítése is, amely már meghaladta a 96%-os kültéri 
lakossági lefedettséget; a vezetékes és mobilhálózati fejlesztések hozzájárulnak a Digitális Magyarország célkitűzéseinek 
mielőbbi megvalósulásához is.

De mit jelent ez a martfűiek számára? 

További információ a fejlesztésekről a telekom.hu/fejlesztes weboldalon olvasható. 

11

HIRDETÉS

Karácsonyi Fenyőfavásár
Martfűn, a TV torony mellett

       Kínálatunk:

Töves fenyők: Vágott fenyők:
- Ezüst - Luc

- Ezüst
- Nordmann

Nyitva tartás: H-SZo: 8-16 Vasárnap 8-12

Tel.: 06-20/9128-758, 06-20/398-1272

Szeretettel várunk minden vásárlót!

       Alföldi Smaragd KKT Martfű

KARÁCSONYI TEJTERMÉK AKCIÓ 

MARTFŰN

minden szombaton 9-10 óráig,

a Kossuth úti COOP-pal szemben.

Tel.: 70-509-0982

http://hdwallpaperbackgrounds.net/wp-content/uploads/2015/07/Milk-Wallpapers-3.jpg

Martfű központjában a Munkácsy úton déli fekvésű, 2 szobás, II. 
emeleti lakás eladó vagy kiadó. Érd.: 06 76 488 301

Földszinti, déli fekvésű, jó állapotú, 2 szobás lakás eladó a 
Szolnoki úton. Irányár: 6.800.000 Ft. Érdeklődni: 06-30-935-8134

Eladó Martfűn tetőteres, kertes családi ház, garázzsal, mellék-
épülettel. 1,5 vagy kétszobás csere is érdekel, 1. emeletig. Érdek-
lődni: 06-30/703-3636

Tiszaföldvár központjában 3 szobás, összkomfortos, kertes 
családi ház áron alul eladó, martfűi lakásra cserélhető. Kis rezsi, jó 
lehetőségek, azonnal beköltözhető. Tel. 06 70 3806-187

Apróhirdetés

     Országgyűlési Képviselői fogadóóra
BOLDOG ISTVÁN, a Fidesz-KDNP országgyűlési képviselője 

legközelebb  2016. január 13-án 11 órától, majd február 10-én 9 

órától tart fogadóórát Martfűn, a Szolnoki út és a Május 1. út 

sarkán.
Mindennapos fogadóóra
email: el: 20/380-0709boldog.istvan.fogadoora@gmail .com T

Országgyűlési
Képviselői fogadóóra

BOLDOG ISTVÁN, a Fidesz-KDNP or-

szággyűlési képviselője a következő 

időpontokban tart fogadóórát Martfűn, a 

Szolnoki és a Május 1. út sarkán.

2014.

Szeptember 9. 11 órától

Október 14.  9 órától

November 11.  11 órától

December 9.  9 órától

Január 13. 11 órától

2015.

Február 10.  9 órától

Március 9. 11órától

Április 13.  9 órától

Áldott, békés Karácsonyi 
ünnepeket és boldog új évet 

kívánok városunk minden kedves 
lakójának!

Dr. Papp Antal
polgármester
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Köszönjük, hogy hozzájárult a 2015. évi 
VízBÁLasztó Bál, a Játékvár Óvoda és Böl-
csőde alapítványi báljának sikeréhez: Dr. 
Papp Antal Martfű város polgármestere, Fehér 
Imre, Portyázó Porontyok Alapítvány, Játékvár 
Óvoda és Bölcsőde dolgozói, Martfű Város Ön-
kormányzata, Polgármesteri Hivatal Martfű, 
Martfű Város Önkormányzatának Városüze-
meltetési Csoportja, Martfű Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár dolgozói, Martfű Média, 
József Attila Általános Iskola dolgozói, Damja-
nich János Szakképző Iskola, Gimnázium és 
Kollégium dolgozói, Tehetséges Tanulókért Ala-
pítvány, Boldog Gyermekekért Alapítvány, Mart-
fűi Középiskoláért Alapítvány, Munkácsy úti 
Óvoda kiscsoport szülői közössége, Munkácsy 
úti Óvoda Középső csoport szülői közössége, 
Munkácsy úti Óvoda nagycsoport szülői közös-
sége, Május 1 úti Óvoda Katica csoport szülői 
közössége, Május 1 úti Óvoda Csiga csoport 
szülői közössége, Kossuth úti Óvoda kiscso-
portjának szülői közössége, Kossuth úti Óvoda 
középső csoportjának szülői közössége, Kos-
suth úti Óvoda nagycsoportjának szülői közös-
sége, Bölcsőde Süni, Napocska, Pillangó cso-
portjának szülői közössége és kollektívája, 
Munkácsy úti Óvoda irodájának, középső cso-
portjának dolgozói, Kossuth Nyugdíjas Klub, 
Martfű Városi Nyugdíjas Klub, FITMED SIS-
TEM Kft, Pillangó Divatkuckó, Bagdán Sándor - 
Virág Világ, Diana Gyógyszertár, Goods Mar-

A VízBÁLasztó Bál támogatói voltak

ket, Dzsinn Grill Büfé, Kállay György City Papír 
Írószer, Enyedi Zoltán K§H Bank Zrt. Tiszaföld-
vár, Pannon Olajkereskedelem - Lévai István, 
Martfűi Úszó és Triatlon Klub, Csüllög és Társa 
Kft, Monilea Kft, Termál- Medical Kft, COOP 
ABC Somoskövi Sándorné üzletvezető, Hóvi-
rág Akciós Áruk boltja, Kertes ABC, Gálik Eszter 
- Ruhamánia, LAJSZESZ Kft, BUNGE ZRT, DE-
SZÁN Kft, Női Divatáru - Vincze Zoltánné Tisza-
földvár, Shoe Fashion Group Kft, Döbrei Fodrá-
szat Tiszaföldvár, LUKÁCS Kft, Judit Szalon - 
Szilágyi Judit - Kávási Dóra - Szín Magdolna, ILI 
Textil, Gyöngyi Praktika, Poliker Kft, Molnárné 
Tari Anikó - MOLTA TECH BT, Gál Attila - Lilla 
Papír - Írószer, Nagy Katalin - Kehely Cukrász-
da, Gyöngyvilág Bt - Gáspár Kata, Green Disz-
kont, Suszter Kávézó, Tea és Borterasz, Tarjá-
nyiné Tasnádi Edit, Majzik Imre, Soós Kitti, Vi-
dinszki Beáta, Pető Zoltán, Pádár Mária, Elek 
Péter Mátyás, Klemmné Dr. Gonda Zsuzsa, 
Gonda Kata, Óvári Anett, Sulák Tiborné, Dr. Be-
zsilla Erzsébet, Molnár Imréné, Zsombok Vince, 
Sípos Attila, Kis Gabriella, Oltyánné Takács 
Szilvia, Gyuris Diána Linda, Kovácsné Gál Már-
ta, Enyedi Lajosné, Vass Éva, Majzik Anita, Fo-
dor József és családja, Molnár Aranka, Pásztor 
Lajos, Vidinszki Sándor, Ivankovic Milán nagy-
szülei és családja, Dorogi Attila, Pápai Zita, Sá-
rai Éva, Kun Lajosné, Kiss Erika, Szepesiné 
Kormos Anikó, Beke Anita, Kostyó- Gombos 
Katalin, Szekeres Mónika Gizella, Kovács Ildi-

kó, Fejes Anita, Bíró család, Fodor László, He-
gyes Bertalan, Táborosi Mihály és családja, 
Forgó Attila, Nádudvari Nándor, Dr. Urbán Sza-
bó Béla, Tóth Janka, Madarász Mónika, Gyur-
csek Ferenc szobrászművész, Bécsi Magdol-

na, Bagi Zétény és szülei, Szikszay Balázs és 
családja,Takácsné Nádi Éva, Visegrádiné Őze 
Irén, Hovodzákné Papp Zsófia és Hovodzák Fe-
renc, Jeneses család, Turnyánszki Ferenc, Hő-
gye János és családja, Savella Szilvia, Szöllősi-
né Panyik Dalma, Bakos Edit, Tóth Andrea, Hor-
nyák Atika és szülei, Gál Levente és családja, 
Pásztor Anna és családja, Gáspár Szabolcs és 
családja, Petróczki család, Vargáné Nagy Kata-
lin, Bíró Dániel és családja, Olasz István, Hor-
váth Tamara és családja, Tóth Zoltán és család-
ja, Korsós Liliána és családja, Mester Endre és 
családja, Kostyó Noémi és családja, Kelemen 
Levente Vince és családja, Tóth István és csa-
ládja, Trencsényi Bence és családja, Szabó Fe-
renc és családja, Iskola Konyha Dolgozói, Fe-
keténé Demecs Éva és családja,Táborosi Er-
zsébet, Kecskés Attila és családja, Bácsmegi 
Krisztián és családja,Vágner József és család-
ja, Nagy Norbert és családja, WU Ling Song és 
családja, Forgó Ádám és családja, Enyedi Zol-
tán és családja, Fazekas Ferenc és családja, 
Cseriné Gál Katalin, Csató Istvánné, Hervay 
Lászlóné, Szőke Józsefné, Kiss Kamilla és csa-
ládja, Busi Zoltánné, Forgóné Éva és családja, 
Stonawski József kézműves, Tanyi Ilona, Be-
recz Zsolt Miklós, Boldog István, Bakó László és 
Bakóné Gonda Ibolya, Kávási István és család-
ja, Deme István, Rágyanszky István.

Egyesületünk 66 igazolt utánpótláskorú 
labdarúgóval kezdte el az őszi szezont, hét 
korosztályban (plusz 8-10 hobbiszinten edző 
gyermekkel). A fiatalabb korosztályban (7-9-
11-13) a Bozsik program keretében tornákon 
vesznek részt a gyerekek, nagyobb részben 
Martfű kiváló sportlétesítményében.

A Bozsik tornák alapelve szerint a leját-
szott mérkőzések eredményeit nem rögzítik, 
itt a játék a lényeg. Mindenki kap ajándékot a 
torna után, valamint minden csapatból egy fő 
külön jutalomban részesül. U-7-es és U-9-es 
korcsoportban két tornára került sor, U-11-es 
és U-13-as egy torna, mivel a másodiknál az 
időjárás közbeszólt. (Az eredményeket nem 
írjuk, de csapataink 80-90% hatékonysággal 
nyerik a meccseiket.)

Egyéni díjazottak:
U-7 Szöllősi Levente, Bartusz Gergő, Pet-

róczki Gábor
U-9 Trencsényi Dániel, Szabó Zsombor, 

Szőrös Gábor, Hervay Roland
U-11 Filyó Tamás, Kun Ábel, Hervay Ro-

land, Trencsényi Dániel, Szabó Zsombor
U-13 Varga Bence, Bodzsár Balázs, Erdei 

Viktor, Varga Bence, Rupa Csaba
(Vannak ifjú labdarúgók, akik nem csak az 

életkoruknak megfelelő korosztályban vitéz-
kednek, ezért van a nevük más korcsoport-
ban is feltüntetve.)

U-14-es csapatunk szintén tornarend-
szerben játssza mérkőzéseit (egy tornán 
több mérkőzés) amelyeken 3 győzelmet, 2 
döntetlent és 1 vereséget ért el eddig. Sípos 
Roland 5 góljával vezeti a góllövőlistát. Rupa 
Csaba 3, Perjési Gergő 2, Bodzsár Balázs 1 
gólt szerzett még a mérkőzések során. Ered-

Martfűi Labdarúgó Sportegyesület, őszi, téli összegzés
ményeiket az adatbank.mlsz.hu oldalon, 
Jász-Nagykun-Szolnok megyét kiválasztva, 
a területi U-14 2 csoport tabelláján nyomon 
lehet követni.

U-16-os csapatunk a (területi 1 csoport) 
bajnokságban eddig lejátszott mérkőzése-
ken 8 győzelmet és 3 vereséget tudott kihar-
colni. Becsik Richárd 22 góljával harmadik a 
góllövőlistán, ugyanitt Borhy Zsombor 16, 
Szabó György 14, Tóth Bence Máté 5, Szeg-
fű Patrik 4, Oltyán Péter 4, Németh Csaba 3, 
Gál István 3, Bradács Kevin 2, Bagi Ádám 2, 

Sakk hírek
A martfűi sakkozók 2015 második félévé-

ben is aktívan vettek részt a megyei, illetve 
az országos sakkéletben. A felnőtt csapat, 
amelynek immár nyolc  nemzetközileg minő-
sített tagja van, a megyei csapatbajnokság-
ban szerepel. Három forduló után /egy-egy 
győzelem, döntetlen és vereség/ az ötödik 
helyen búcsúzik az óévtől.

Örvendetes, hogy a pénteki gyakorlások-
nak egyre több résztvevője van, még a kör-
nyező településekről is rendszeresen átjár-
nak hozzánk a sakkot kedvelő sportolók.

Az ifjúsági sakkozók versenynaptára sok-
kal zsúfoltabb volt. Az ősz folyamán hét or-
szágos és helyi korosztályos versenyen ösz-
szesen tíz dobogós helyet szereztek. Ered-
ményeiket az is igazolja, hogy az év végi ifi 
sportolók díjkiosztó gálájára a szakosztály 
vezetése nyolc fiatalt javasolt jutalmazásra. 
Közülük is kiemelkedik Pál Ágnes Manlaj /a 
képen/, aki egymaga öt érmet, ebből négy 
aranyat gyűjtött.

MEGEMLÉKEZÉS

Özv. NÉMETH GÉZA

halálának 9. évfordulójára

Szívemben helyedet nem pótolja semmi,

Míg e földön élek, nem foglak feledni.

Szerető élettársad

Sagát Kornél 1, Kecskés Milán 1, Gál Albert 1 
gólos.

U-19-es csapatunk ugyanebben a bajnoki 
besorolásban 11 forduló alatt szintén 9 győ-
zelmet, 1 döntetlent és 1 vereséget ért el. A 
góllövőlistán Kovács István 8, Varga Zoltán 
6, Csikós Norman 6 és Molnár Dániel 5 góllal 
szerepel. Mindkét korosztály eredményeit 
szintén figyelemmel lehet kísérni az adat-
bank.mlsz.hu oldalon, már a mérkőzés el-
kezdése pillanatában is.

Csík Zoltán

Az eredményekre tekintettel bizakodha-
tunk egy az ideihez hasonló eredményes új 
évben.                                Szilágyi Dezső
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14 martfűi kisgyermek szülei adták újszü-
löttjeik nevét a hétvégén elültetett facseme-
téknek, ezzel örömmel csatlakozva a város 
„babafa” akcióihoz. Az önkormányzat már jól 
ismert, ötödik éve sikeres és igen népszerű 
hagyománya szerint, névtáblákkal ellátott, 
gyönyörű díszfák hirdetik az itt élő fiatal csa-
ládok és gyermekeik otthonukhoz, Martfűhöz 
való kötődését.

Városunk terei, parkjai az elmúlt évek so-
rán már sok szép újszülött díszfával gazda-
godtak, melyek ültetési feladatairól, majd 
gondozásáról a város településellátó szerve-
zete gondoskodik. Az idei őszi ültetésen, 
2015. november 7-én a Városi Sportcsarnok 
keleti oldalában 14 törökmogyoró facsemete 
került a földbe, a szülők és az ültetést segítő 
Településellátó Szervezet közreműködésé-
ben.

– 2011-ben vetették fel először ezt az ötle-
tet, és azóta folyamatosan zajlik, évente két 
alkalommal, tavasszal és ősszel a babafa ül-
tetés - mondta el dr. Papp Antal polgármes-
ter, aki hozzátette azt is, bízik benne, hogy a  
martfűi gyökereket jelképezve, a gyerekek és 
a róluk elnevezett fák is hosszú életűek lesz-
nek. 

A „babafa ültetést” Martfű legifjabb jöve-
vényeinek szülei és nagyszülei is az önkor-
mányzat kedves gesztusaként emlegetik, 
ígérve, hogy családi sétáik alkalmával öröm-
mel és büszkén kísérik majd figyelemmel a 
fák növekedését.                   Magyar Mária

Újabb babafákkal szépül a város 
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A világbajnoki címért táncolnak

Európa- és világbajnokságok és még szá-
mos rangos hazai és külföldi verseny tarkítot-
ta a Hegyes Bertalan János - Kis Violetta ver-
senytáncos páros idei évét. A Silver TSE ver-
senyzői huszonkétszeres magyar bajnok-
ként képviselhetik országunkat Európa- és 
világbajnokságokon, ahol 2015-ben is egyre 
jobb eredményeket értek el a felnőtt táncos 
mezőnyben. Az idei tíztánc magyar bajnok 
páros a tíztánc világbajnokságon 21., a tíz-
tánc Európa-bajnokságon pedig 19. helyen 
végzett.

A 21 éves martfűi táncos és párja igazán 
nehéz utat választott. Latin és standard tán-
cokból egyaránt felkészültek, és a kiváló tíz-
tánc eredményeikért ez utóbbi, emberpróbá-
ló kategóriában is teljesíteniük kell. Emellett 
főiskolai vizsgákra készülnek, és a tánctaní-
tásba is bekapcsolódtak.

Legfőbb edzőjük László Csaba és Né-
meth Anikó, latin táncokban Tóth Orsolya és 
Benedetto Capraro segíti őket, az erőnléti 
edzőjük pedig dr. Fritz Péter.

A táncsportot az állam nem támogatja, 
magántámogatók és a szülők finanszírozzák 
a bajnokságokat, a ruhákat. A táncosok sok-
szor egyedül, segítő nélkül kénytelenek utaz-
ni a versenyekre.

Berci a november végi beszélgetésünk-
kor épp az 50. szombathelyi latin Savaria 
World Open versenyre készült, majd Lettivel 
december első hétvégéjén Vilniusba, a litvá-
niai standard világbajnokságra utaztak, de-
cember közepén pedig egy szentesi stan-
dard ranglista versennyel zárják az idényt.

Bercit elsőként az idei év legfontosabb 
versenyeiről és eredményeiről kérdeztem.

– A legfontosabb versenyeink ebben az 
évben is az Európa- és világbajnokságok vol-
tak. A tíztác Európa-bajnokságot februárban 
Dániában, Koppenhágában, a kategória vi-
lágbajnokságát pedig szeptemberben Kíná-
ban rendezték meg.

A hazai kiemelt versenyeink a magyar baj-
nokságok év elején. Ezek alapján dől el, 
hogy kiket delegál a szövetség az évközi baj-
nokságokra. Mivel az összes magyar bajnok-
ságon standardból, latinból és tíztáncból is 
első vagy második helyen végeztünk, ezért a 
szövetség mindhárom kategóriában bennün-
ket nevezett az idei Európa- és világbajnok-
ságra.

Ezek a versenyek szinte teljes egészében 
önköltségesek, számolgatnunk kell, hogy 
melyikre tudunk elmenni. A fő profilunk a tíz-
tánc, ezért elsősorban ezekre a versenyekre 
igyekeztünk megteremteni a kijutás feltétele-
it.

– Sok-sok munka van mögöttetek ebben 
az évben is, de elégedettek lehettek az elért 
eredményekkel.

– Igen, azt mondhatom, hogy nagyjából 
elégedettek vagyunk. Minden verseny után 
meg szoktuk beszélni az edzőinkkel, hogy 
milyen stratégiai váltásra van szükség, eset-
leg miben kellene továbbfejlődni ahhoz, hogy 
minél előrébb jussunk az évek során az Eu-
rópa- és világbajnokságokon.

– Említetted, hogy ismét amerikai körútra 
is készültök.

– Harmadik éve, hogy egy fellépéssoro-
zattal Amerikában is bemutatkozhatunk. Sor-
solás alapján dől el, hogy az egyesület tánco-
sai közül kik vehetnek részt a táncos körúton. 
Általában két-három pár utazhat el az Egye-
sült Államokba és Kanadába. Ezúttal mi Ka-
nadába megyünk, ahol három fellépésünk 
lesz.

– Távlati célként jelöltétek meg a világku-
pákon való részvételt. 

– Több világkupára is kijutottunk, de saj-
nos nem tudtuk elvállalni mindet. A tavalyi vi-
lágkupán 7.-ek voltunk. Ezekre a világverse-
nyekre nem mindig a legjobb párosokat 
küldik, a nemzeti bajnokságok 2., 3. helye-
zettjei is delegálhatóak.

– Sokszor látni benneteket különböző té-
vécsatornákon, a táncsport egyre inkább 
nyilvánosságot kap. Hogy élitek meg az is-
mertséget? Milyen visszajelzéseket kaptok 
általában és Martfűn?

– Rengeteg a pozitív megerősítés, főleg 
édesanyámtól és mamámtól, hiszen ők talál-
koznak többnyire a martfűi emberekkel. Na-
gyon sokan mondják és üzenik, hogy gratu-
lálnak.

Az ország minden részéről kapunk üze-
neteket, baráti felajánlásokat, sokan jelölnek 
be bennünket közösségi portálon is. Mindig 
jó érzéssel tölt el, ha látom, hogy tetszik az 
embereknek, amit mi csinálunk.

– Martfűről nagyon sokan szurkolnak ne-
kik, és ez igazán jólesik – vette át a szót Nagy 
Kati, Berci édesanyja. – Itthon máshogy nem 
szereznek tudomást a versenyekről és az 
eredményeikről, csak ha ontom a gyerekek-
ről az információt az interneten. Sokan írják, 
hogy „a mi párunk” meg „a mi legjobbjaink”. 
Ilyet nem kap máshol, ami nekünk és nekik is 
sokat jelent.

– Említetted a főiskolát, milyen típusú dip-
lomát szerzel és milyen további terveid van-
nak a tánc terén? – fordultam ismét Bercihez.

– A Magyar Táncművészeti Főiskolára já-
rok, ezen belül is táncos és próbavezető 
szakra, ami pedagógiai végzettséget is ad. 
Azt tanulom, hogyan tudom átadni a gyere-
keknek azt a tudást, amit megszereztem, ho-
gyan lesz belőlem jó tanár. Ezen a pályán 
számos lehetőség van arra, hogy iskolák-
ban, különböző kurzusokban, a művészeti is-
kolán keresztül diákokat, gyerekeket, felnőt-
teket taníthassak. A társastánc egyre nép-

szerűbb, egyre többen hallanak róla. Ezt sze-
retném továbberősíteni a tanítással. Most is 
vannak pici tanítványaim, akiket lépésről-lé-
pésre tanítok. Büszke vagyok rájuk, hiszen 
már indultak hobbi versenyen is, és szép 
eredményekkel tértek vissza. Sőt, volt olyan 
párosom, amelyik nyert is, ami sikerélmény 
és pozitív visszajelzés.

– Ezek szerint hosszútávon is a tánc és a 
táncpedagógia lesz a hivatásod. Párosként 
mik a szakmai terveitek?

– A legfontosabb célunk a világbajnoki 
cím megszerzése, amihez azonban hosszú 
és rögös út vezet. Sokat gondolkozunk ezen, 
és minden percünket arra áldozzuk, hogy mi-
nél közelebb jussunk a bajnoki címhez. Időnk 
van, hiszen a mezőnyben mi vagyunk a legfi-
atalabbak. A világbajnoki cím számunkra re-
ális cél, ezért hajtunk, ezért dolgozunk.

– Mindennap ezért dolgoznak, de nem 
csak ezen múlik – veszi át a szót ismét Berci 
édesanyja. – Az országok közti versengés 
részben politika is. A szerencse és a tánc-
sport szövetség hatékony lobbi tevékenysé-
ge is sokat jelenthet. Számon tartják őket és 
ez nagydolog, mert ilyen fiatalon ennyi min-
dent elérni, ott lenni az élmezőnyben, nem ál-
talános.

– Mikor láthatunk Martfűn? – kérdeztem 
ismét Bercitől.

– Már régóta szeretném, hogy itthon, az 
én kis városkámban tudjunk táncolni. Egye-
düli akadálya ennek mindig az, hogy ne ver-
senyen legyek. Sajnos az elmúlt években, 
éppen emiatt, a meghívások ellenére sem 
tudtunk fellépni Martfűn. Remélem, hogy jö-
vőre személyesen is megmutathatjuk, hogy 
hová jutottunk a táncban, ami az életünk.

Herbály Jánosné

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy a Martfű Magazin következő lap-
száma várhatóan 2016. január 22-én, 
pénteken jelenik meg. Írásaikat, hirdeté-
seiket 2016. január 14. csütörtökig ad-
hatják le a szerkesztőségben.

Minden kedves olvasónknak áldott, 
békés Karácsonyt és sikerekben gazdag, 
boldog új esztendőt kívánunk!
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„Vizes” bál az ovis porontyokért
„IMÁDUNK JÁTSZANI, EZÉRT EZ A SZAKMÁNK”

 A martfűi óvodák alapítványi rendezvé-
nyei mindig is játékos, humoros hangvételük-
ről voltak híresek, ami az idei ovibálon sem 
volt másképp. Meglepetésben, nevetésben, 
finom ételekben most sem volt hiány, minta-
hogyan a segítők, támogatók száma sem 
fogy évről évre, ha elérkezik a késő ősz szer-
vezésben, készülődésben teli pár hete a Já-
tékvár Óvoda és Bölcsőde intézményeiben.  
Cégek, vállalkozások, martfűi intézmények, 
családok csatlakoztak az idén is az óvónők 
fáradhatatlan kollektívájához, hogy minél na-
gyobb bevétel gazdagítsa az intézmény Por-
tyázó Porontyok Alapítványát. 

Nem csak a műsorok, de a díszletek, éte-
lek, dekorációk is a víz jegyében várták a 
vendégeket, „VízBÁLasztó” néven kínálva a 
kikapcsolódás minden formáját. A játékok, 
tombolanyeremények és a Smart Jazz kiváló 
zenéje mellett a „Hable(h)ányok” hívó szavá-
ra Matrózok és Szirének is érkeztek a tánc-
parkettre, óvónők, gondozónők,  anyukák, 
apukák, korábbi és leendő óvodás szülők, 
valamint közmunka programban foglalkozta-
tott kollégák szórakoztató műsorával.

– Fél Martfű készült erre a napra – szá-
molt be örömmel a Mikulás ajándékait és az 
óvodás kirándulásokat gazdagító bál sikeré-
ről Gonda Istvánné. – Tényleg sokat dolgoz-
tunk, az előkészületek hetekig tartottak, ami-
ben több mint ötvenen vettünk részt, az ered-
mény azonban magáért beszél.  Büszkék va-
gyunk arra az összefogásra, ami a munkán-
kat erősítette, hiszen bárkihez mentünk oda 
támogatásért, ebben a városban minket sen-
ki nem utasított vissza.

– Mi még mindig a mesejátékból indulunk 
ki, hiszen sok évvel ezelőtt ott kezdődött a 
gyerekekért tenni akarás, és ezeket az előa-
dásokat idézve próbálunk a bálokon is oda-
csempészni valami meseszerűt a közönség 
elé – tudtuk meg Herczegné Horváth Eszter-
től, az intézmény Portyázó Porontyok Alapít-
ványának elnökétől.

– Imádunk játszani, azért ez a szakmánk 
is – mesélte az intézményvezető is, kiemelve 
a játékra, humorra mindig vevő kiváló közön-
ség szerepét is.

Turnyánszkiné Enyedi Andrea szerint az 
előkészületek között a jegyek eladása volt a 
leggyorsabban megvalósult folyamat. – Meg-
hirdettük, hogy lehet jönni értük, és szinte 
már egy sem volt! – mesélte nevetve a he-
lyettes vezető.

Az alapítványi bál szervezői, az óvoda 
vezetői ezúton mondanak köszönetet min-
denkinek, aki bármilyen segítő-támogató 
szándékkal, felajánlással, munkával, részvé-
tellel tett azért, hogy ebben az évben is meg-
valósuljanak a Portyázó Porontyok Alapít-
vány céljai. Külön köszönet illeti azokat, akik 
a gyerekek érdekében a bálokon túl, egész 
évben folyamatosan segítik az óvoda ren-
dezvényeit, programjait.

– Ilyen közösséget kívánok minden óvo-
dának, bölcsődének – emelte ki a köszönő-
szavak mellett Gonda Istvánné óvodavezető, 

újra és újra hangsúlyozva a martfűiek jó 
szándékú hozzáállását.

És mi lehet még örömtelibb egy sikeres 
alapítványi rendezvénynél? Azok a pillana-
tok, amikor a közelgő Mikulás ünnepen – a 
közös munka eredményeként – játékok, 
meglepetések kerülnek majd ki sorban a 
nagyszakállú puttonyából, a martfűi gyerme-
kek boldogságára.

A „VízBÁLasztó” Bál 2015. november 14-i 
rendezvényéről készített filmes összefogla-
lónkat és a bál képgalériáját ezúton ajánljuk 
olvasóink, nézőink  figyelmébe a www.-
martfu.hu városi honlapon.

Magyar Mária

„Itt van már a télapó, tele van a zsákja,

Mosolyog az arca, örömünket látva.” 

(Donászy Magda)

Sok-sok játékkal, meglepetéssel, cso-
maggal, finom téli csemegével kitömött put-
tonnyal érkezett a Mikulás városunk óvodá-
iba, bölcsődéjébe, ahol műsorok, dalok, há-
lás mosolyok kísérték a nagyszakállú, jósá-
gos télapó látogatásait.

A Játékvár Óvoda és Bölcsőde intézmé-
nyei, dolgozói és a szülők összefogása ered-
ményeként az idén is jelentős bevétellel gya-
rapodott a Portyázó Porontyok alapítvány 
számlája, a gyerekek foglalkoztatását, él-
ményszerzését támogató célokat követve. 

Most decemberben az idei ovibál bevé-
telének egy részéből a csoportszobák játék 
készlete bővülhetett, tavasszal, a kirándu-

 

Mikulás ünnepek az óvodákban   
lások idején pedig a „portyák” megvalósí-
tásában nyújt majd anyagi támogatást az 
alapítvány.

Magyar Mária 
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Az adventi időszakban, a világban sokfelé 
betlehem-állítás zajlik a templomokban, közte-
reken. A szerzetesek évében érdemes rácso-
dálkozni ennek gyökereire.

Assisi Szent Ferenc 1223-ban az olaszor-
szági Umbria tartományában lévő Greccióban 
állíttatta fel az első betlehemet. Ferenc halálát 
követően már 1228-ban kolostort és kápolnát 
építettek ezen a helyen.

Az első betlehem emlékét állandó kiállítás 
őrzi itt, amelyen a világ számos országából ér-
kezett betlehemek láthatók. A római Szent Ist-
ván Alapítvány kezdeményezéséből erre a kiál-
lításra Szomor Ferencné által készített 
magyar betlehem is került (1. kép) (magyar-
kurir.hu) 

De nemcsak a betlehem-állítás, hanem a 
születéstörténet élő emberekkel való eljátszatá-
sa is Szt. Ferenc nevéhez fűződik – így akarta 
hallgatói számára még szemléletesebbé tenni a 
történelmi eseményt, amelyet egyben az ünne-
pek ünnepének is tekintett.  Az első betlehem-
állításról részletes leírás is létezik a ferences 
krónikákban. „Többek között Celanói Tamástól 
tudjuk, hogy Ferenc 1223-ban megkérte egy 
földbirtokos barátját, hogy Greccióban rendez-
zen be egy barlangot, készítsen jászolt, hozzon 
szalmát, szamarat és ökröt, értesítse a pászto-
rokat, és „alkalmi színészekkel” felelevenítet-
ték a szent éjszaka eseményeit (2. kép). A fák-
lyákkal messze földről érkező zarándokok egyi-
ke Ferenc gyönyörű beszéde után azt észlelte, 
hogy a jászolba fektetett baba megelevenedik, 
az istengyermek valóban ott van az imádkozó 
sokaság között.”

„A völgyből jó magasra kellett felkanyargóz-
nunk a sziklához tapadt kolostorhoz. Lelkileg 
megkapó volt a késő délutáni verőfényben ezen 
a helyen járni. Ez a ferences Betlehem, és nem 
csak nevében az. Egyenesen ahhoz a helyhez 
mentünk, ahol a sziklabarlangban az emberek 
megelevenedni látták szent Ferenc karjaiban a 
kis Jézust (3. kép). A hely fölé oltárt állítottak, 
ahol mindig Karácsonyt ünnepelnek. Rá is zen-
dítettünk: „Istengyermek, kit irgalmad....”. A fa-

Betlehem

lon freskó örökítette meg a jelenetet. Szent Fe-
renc a kezét a kis Jézus felé tartja, mögötte az 
emberek csodálkoznak, a megelevenedett Kis-
ded láttán. A másik felől a Szűzanya szoptatja a 
kis Jézust, a háttérben szent József szendereg. 
A festmény az újszülött Kisdedet koporsóban 
ábrázolja, fölötte jelenet a szentmise áldozatból. 
A jászol, a kereszt és a szentmise összetartozik. 
…

Szent Ferenc hálóhelyét is lehet látni, ami 
csupán egy barlangocska, megrepedezett kö-
vekkel. Nem kifejezetten kényelmes hely. …A 
templom is egyszerű, de nagyon otthonos. Kis 
szobor figurákkal különféle jeleneteket ábrázol-
nak Jézus életéből. A megvilágítás sorra világít-
ja meg a jeleneteket: angyali üdvözlet, születés, 
bölcsek, egyiptomi menekülés, aprószentek…”( 
Bőjte Mihály ferences)

A Piazza Navona mindig központi helye volt 
Rómában a Vízkereszthez köthető Befana ese-
ményeknek, amivel a karácsonyi ünnepségso-
rozatot hivatalosan is lezártnak szokták tekinte-
ni. 2015-ben újdonság volt az élő betlehem, a 
lovas felvonulás a három királyokkal , 
valamint a kísérő pásztorok játéka. 

Az eddigi beszámolók a karácsony megele-
venítésének világához próbáltak közelebb ve-
zetni. Hiszen ez az ünnep nem a vásárlási láz-
ról, a környezetet szennyező drága csomagoló 
papírba helyezett ajándékokról és nagy evések-
ről kellene, hogy szóljon. Egy votiv történetben 
Jézus mintegy kívülről figyeli egy család kará-
csonyi történéseit. Kölcsönösen megajándé-
kozzák egymást, esznek, isznak, de őt, akinek a 
születésnapja miatt együtt vannak, még csak 
meg sem említik.

Karácsony azért a szeretet ünnepe, mert a 
világot teremtő, végtelenül szerető Isten lehajol-
va hozzánk kicsiny gyermekké (emberré) lesz, 
hogy életével, szavaival bemutassa, hogyan le-
hetünk boldogok és szenvedésével, halálával 
megváltson bűneinktől - örök életet ajándékoz-
va nekünk, ha elfogadjuk. Egy szegény, egy-
szerű családba születik mint egy hajléktalan 
(Betlehemben a házak bezárultak a Szent Csa-
lád előtt), majd nem sokkal később menekülnie 
kell Heródes gyilkos kezei elől, hogy kifejezze 
szolidaritását a legelesettebb embertársával is.

(4. kép)

Betlehem (Bét – lehem) jelentése: a kenyér 
háza. Jézus azért jött közénk, hogy mint egy fa-
lat kenyeret magunkhoz véve, találkozhassunk 
vele, eggyé válhassunk a szeretet Istenével. 
Meghívás is egyben, hogy viszontszerethessük 
Őt, akaratát keresve és kilépve önmagunkból 
odaforduljunk a mellettünk lévőkhöz, könnyítve 
terheiken. A karácsonyi ajándékozás nem más, 
mint Isten szeretetének viszonzása szeretteink 
és a rászorulók felé, akikben Őt szolgálhatjuk. A 
legszebb ajándék mások felé azonban önma-
gunk lehetünk, amikor minőségi időt, figyelmet 
adunk ill. megbocsátva megbékélünk (magunk-
kal is). Így lehet a miénk az a karácsonyi béke, 
amelyet az angyalok énekeltek a pásztoroknak. 
De a konkrét ajándékok is kedvesebbek lehet-
nek, ha magunk készítjük őket. Ismertem egy 
családot, ahol a tagok (gyerekek és felnőttek) 
egymás neveit kihúzva egy-valakinek adtak, 
saját kezűleg készített meglepetést (pl. az apu-
ka egyik fiának egy fa maketthajót).

Végül karácsony az élet ünnepe is, amikor 
maga az Élet jön közénk. Meghív, hogy tisztel-
jük ezt az életet a fogantatástól a természetes 
halálig, akkor is, ha még kicsiny és védekezés-
képtelen (pl. magzat) vagy sérült, ill. idős, maga-
tehetetlen.

Ezt az örömhírt Buda egyik kerületében – ta-
lán tavaly – köztéri, kézzel készített, környezet-
tudatos betlehemek állításával is közkinccsé 
tették (5. kép). Talán itt is emlékeztet majd egy-
szer bennünket egy ilyen szép köztéri alkotás 
az adventek idején karácsony üzenetére.

Kormos Miklós katolikus lelkész

„HA KRISZTUS SZÁZSZOR IS SZÜLETNE BETLEHEMBEN,
 ELVESZNÉL, HOGYHA NEM JÖNNE EL A SZÍVEDBEN.” 

ANGELUS SILESIUS 

A Római Katolikus Egyházközség adventi és
karácsonyi programjai 

Hajnali szentmisék: hétfőn és szerdán 
reggel 6.30-kor Martfűn, csütörtökön és pén-
teken reggel 6.30-kor Tiszaföldváron.

Adventi lelkigyakorlat: vezeti Pálfalvi 
Tamás szolnoki káplán atya (a lelkigyakorlat 
jó alkalom a szentgyónás elvégzésére) de-
cember 11-én, pénteken 17 órakor a homoki 
templomban, 12-én, szombaton 17 órakor a 
tiszaföldvári templomban, 13-án, vasárnap 
16 órakor a martfűi templomban.

Egyéb programok: december 11-én, pén-
teken a homoki szentmise után: a Tiszaföld-
vári Pedagógus Női Kar hangversenye. De-
cember 13-án, vasárnap 11 órakor: „Kará-
csonyi misztérium” c. betlehemes játék a bu-
dapesti Térszínház előadásában a tiszaföld-
vári templomban. December 13-án, vasár-
nap a 16 órai szentmise után a Martfűi Városi 
Női Kar hangversenye a martfűi templom-
ban.

December 24-én, szenteste: 19 órakor 
karácsony esti szentmise Homokon, pásztor-
játékkal kezdődően, 21.30-kor karácsonyi 
pásztorjáték Martfűn a templomban, 22.00 
órakor karácsony esti szentmise Martfűn, 
24.00 órakor éjféli szentmise Tiszaföldváron.

December 25-én, karácsony 1. napján: 
8.00 órakor szentmise Homokon, 10.00 óra-
kor karácsonyi ünnepi szentmise Tiszaföld-
váron, pásztorjátékkal kezdődően, 16.00 
órakor karácsonyi ünnepi szentmise Martfűn.

December 26-án, karácsony 2. napján: 
10-kor Tiszaföldváron, 16 órakor Martfűn 
szentmise.

December 27-én, Szent Család vasár-
napján (jubiláló házaspárok megáldása) 8-
kor Homokon, 10-kor Tiszaföldváron, 16-kor 
Martfűn szentmise. 17 órakor Karácsonyi 
hangverseny a martfűi templomban (ifjúsági 
és felnőtt énekkarunk közreműködésével, or-
gonál: Rácz Zsombor).

Programjainkra mindenkit szeretettel hí-
vunk és várunk.

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és 
boldog új esztendőt kívánunk a Római Katoli-
kus Egyházközség nevében:

Kormos Miklós katolikus lelkész és 
Kovácsik Antal plébániavezető,

állandó diakónus

Esszencia
A RITMUS ÜNNEPE MARTFŰN

Az Esszencia – A ritmus ünnepe előadás-
sal látványos produkcióját hozta el az Experi-
Dance társulata Martfűre 2015. november 
21-én, harminc kitűnő táncossal, különleges 
fényekkel, autentikus népzenével, változatos 
tánc- és show-elemekkel fűszerezve mutat-
va be egy évtized koreográfiai termésének 
legjavát.

Az ExperiDance-szel Román Sándor 
olyan táncszínházat teremtett meg, amely 
méltán Európa-hírű, s amely a látvány, a ze-
ne és a ritmus nyelvével mindenki számára 
közérthető, „fogyasztható" módon tárja fel és 
ötvözi a magyar néptánckultúra elemeit.

A minőségi kultúrát és ezzel magas szintű 
szórakozást jelentő előadás sok művészetet 
kedvelő martfűi számára kínált igényes ki-
kapcsolódási lehetőséget, bizonyítva, hogy 
városunkban sokan szeretik és ismerik a 
tánc formanyelvét, igénylik a valódi szellemi 
értékek bemutatását.

Herbály Jánosné
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EGÉSZSÉG

Szabó Gyuri bácsi, az országosan ismert 
bükki füvészmester és gyógyító teái híre 
Martfűn is sok érdeklődőt csalogatott a Mű-
velődési Központba 2015. november 26-án. 
„Mit tehetünk télen szervezetünk egészsége 
érdekében” című előadásán a népi gyógyá-
szat hagyományairól, a gyógynövények ha-
tásáról, felhasználásáról osztotta meg érté-
kes ismereteit közönségével. 

A rendezvény a martfűi önkormányzat 
szervezésében, a Suszter Kávézó és a Vital 
Life Szabadidő és Sportcentrum Nonprofit 
Kft. pályázati támogatásával valósult meg, az 
előadáson túl egyéni tanácsadással és ter-
mékvásárlással is kiegészítve a délutánt.

– Valamennyiünk őse benne van abban a 
tudásban, amit én örököltem, amire Magyar 
Örökség Díjat kaptam, Magyarországon 
egyedül – osztotta meg hallgatóságával 
Gyuri bácsi.

A Miskolcon élő „füvesember” gyerekkora 
óta járja az erdőket, és gyűjti a gyógyító nö-
vényeket a népgyógyászat tapasztalatait 
őrizve, népszerűsítve. Gyógyteái számtalan 
betegséget enyhítenek, neve a cukorbeteg-
ség tüneteit enyhítő teakeverék miatt vált is-
mertté. Egyedülálló tudását, melynek alapjait 
gyermekkorában nagymamájától kapta, elő-
adásokon, konferenciákon adja tovább.

Martfűn a gyógynövények betegségekre 
gyakorolt egyéb hatásai mellett arról is be-
szélt, hogyan szabaduljunk meg a szerveze-
tünkben felhalmozódott kemikáliáktól.

Gyuri bácsi, a bükki „füvesember” Martfűn 

Korábban már beszámoltunk az idei, 

nyolcadik alkalommal megrendezett Egész-

ségmegőrző nap sikeréről. Sinkáné Szőke 

Ilona köszönetét és elismerését fejezi ki a 

rendezvény látogatóinak, a testi-lelki egész-

séget előadásaikkal, szűréseikkel, terméke-

ikkel segítő résztvevőknek és a Művelődési 

Központ dolgozóinak. 

A rendezvény új színfoltjaként hat helyi ci-

vilszervezet mutatkozott be, még közelebb 

kerülve az itt élőkhöz.

A Szolnokról érkező Egészséges életmó-

dért alapítvány tagjai már visszatérő kiállító-

ként bizonyították megjelenésükkel is szak-

szerűségüket, önzetlenségüket az életmód-

jukon változtatni akaróknak.

Az Egészségnap előadói díjazás nélkül 

vállalták a tartalmas előadások megtartását 

és a konzultációt.

Szabadidejükben tanították az újjáélesz-

tés fogásait a mentősök. Lelkesedésük pél-

daértékű, az idén kétszer annyian sajátítot-

ták el segítségükkel ezeket a fontos tudniva-

lókat.

Több mint 40-en jelentkeztek véradásra, 

szintén példát mutatva segítőkészségből.

A JNSZ megyei Közegészségügyi Osz-

tály /ÁNTSZ/ egészségfejlesztőjétől kapott 

Az első lépést meg kell tenni...

adatok alapján csaknem 50-en jelentkeztek 

az általuk végzett sokirányú térítésmentes 

szűrésekre. A mért eredmények megerősítik 

a megelőzés fontosságát. A cukor és vérnyo-

más eredmények hasonlóak az előző évek-

hez, de kiugró volt idén a magas koleszterin-

szint (10 fő). Még ennél is meglepőbb, hogy a 

szűrésen résztvevők felének, több mint 20 

embernek magas volt a testzsír, testtömeg 

indexe. A személyre szóló tanácsadás is az 

életmódváltás gyógyító hatását emelte ki.

Köszönet a felajánlásokért a két helyi pati-

kának, a Heineken Hungária Sörgyárak Zrt-

nek, a Martfű Termál SPA-nak és mindenki-

nek, aki hozzájárult az Egészségnap sikeré-

hez.                                  
Herbály Jánosné

A Jóreménység Klub Egyesület szervezé-
sében november 25-én zöld hályog szűrés 
volt. A szűrést széles körben meghirdettük, 
ennek köszönhetően nagyon sok jelentkező 
volt. A rendelkezésre álló időben dr. Gondos 
Anikó szemész főorvos és Varga Péter 80 
személy szűrését tudta elvégezni. Sajnos, jó 
néhány személynek nem tudtuk elfogadni a 
jelentkezését, már nem fértek bele a szűrés-
be, nekik azt tudjuk mondani, jövőre ismét 
pályázunk, és ha lesz forrásunk, megszer-
vezzük a szűrést. 

Köszönetet mondunk az önkormányzat 
képviselő-testületének a 100 ezer Ft támoga-
tásért, amivel lehetővé tették e fontos vizsgá-
lat lebonyolítását. Köszönjük dr. Gondos Ani-
kó és Varga Péter lelkiismeretes munkáját. 
Kiszűrtek néhány olyan esetet, amelyeknél 
további vizsgálatokra lesz szükség, és olya-
nok is érkeztek a vizsgálatra, akik már tudtak 
betegségükről.                         Máté Gizella

Sikeres zöld hályog
szűrés

– Az a baj az egész világon, és azért akar-
ja az emberiség az alternatív gyógymódokat 
használni, mert elege van a vegyszerekből – 

hangsúlyozta a füvészmester, hozzátéve, 
hogy a baj nem elsősorban a gyógyszeripar-
ral van, hanem a mezőgazdasággal, mely 
nagyon nagy mennyiségű vegyszert hasz-
nál.

A népi gyógyítás napjainkban reneszán-
szát éli, amit tapasztalataival is alátámasztott 
Gyuri bácsi. Egyre többen használják gyó-
gyulásra, megelőzésre a természet orvossá-
gait, az utóbbi években már a fiatal generáció 
is. Ez pedig azért nagyon hasznos, mert ak-
kor kell elkezdeni, amikor még egészsége-
sek vagyunk, és akkor nem leszünk betegek.

Magyar Mária
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KULTÚRA

Maga a Mikulás gyújtotta meg advent má-
sodik vasárnapja gyertyáit 2015. december 
6-án, a Művelődési Központ ünnepi mesefa-
lujában. A Miklós-napi hagyományokat feli-
dézve családi délután, szórakoztató progra-
mok várták a gyerekeket ezen a napon. 

Igazi meglepetés ajándék volt a nemrégi-
ben Martfűn fellépő ExperiDance Production 
Adventi kóruskoncertje. Az ExperiDance leg-
újabb produkciója, az Angyalok Kara, egye-
dülálló kórusprodukcióként országos turnén, 
több mint 60 településre viszi advent idősza-
kában a minőségi zenehallgatás örömét, 
mindezt a boldog békeidők karácsonyi han-
gulatát idézve.

Vitéz László és a Csodamalom címmel a 
Madzag Bábegyüttes műsora is szórakoztat-
ta a vendégeket, miközben jótékonysági vá-
sár kínálta finomságait, a Református Egy-
házközség jóvoltából. A kézműves foglalko-
zásokon karácsonyi díszek készültek, de az 

Családi délutánra érkezett a Mikulás

Újabb fontos szakaszához érkezett a Mű-
velődési Központ színháztermének felújítá-
sa. Az elmúlt évek színpadi lámpa és a fény-
pult korszerűsítését követően, a nyár folya-
mán nyolc további LED derítőlámpával bő-
vült a munkatér és a színpad megvilágítása.

– Martfű Város Önkormányzata 2014-ben 
és 2015-ben jelentősen támogatta a szín-
házterem felújítását. A színpadi lámpák kor-
szerűsítésére egységes terv készült, amit 
több ütemben valósítunk meg. Az önkor-
mányzati támogatás mellé az elmúlt évben 
sikerült a közművelődési érdekeltségnövelő 
támogatásból is pénzt nyerni erre a munkára. 
Most a második üteme zajlik a színpadi fény-
technikai felújításnak, közel egymillió forint 
értékben – tájékoztatott Asztalos Árpádné, a 
Művelődési Központ igazgatója. – Első 
ütemben, tavaly sikerült négy LED lámpát 
vennünk, és egy nagyon komoly fénypulttal 
előkészíteni az idei munkálatokat. Ebben az 
esztendőben pedig további nyolc LED derítő-
lámpát vettünk a színpad megvilágítására.

LED-es színpadi fénytechnika, energia 
megtakarítással

Kevés a mozgásos termünk, emiatt a kü-
lönböző művészeti csoportok sokszor a szín-
padon próbálnak. Most ezt is jelentős megta-
karítással, 600 wattal tudjuk működtetni a ko-
rábbi 2000 wattos lámpák bevonásához ké-
pest.

A lámpák beszerelése, a fénypult beüze-
melése és a különböző kábelezések befeje-
ződtek. Egy utólagos kábelhálózat kialakí-
tással pedig egyszerűen használhatóvá és 
bővíthetővé tesszük a rendszert.

Legutóbb 1998-ban volt lehetősége az in-
tézménynek a színpadi lámpák korszerűsíté-
sére, a hangtechnikát pedig 2000-ben sike-
rült felújítani. A kormány ígérete szerint vár-
hatóak olyan jellegű uniós pályázatok, ame-
lyekkel a kulturális szférában az épület felújí-
tásokra, a színháztermek korszerűsítésére is 
pénzt lehet bevonni. A Művelődési Központ 
vezetője bízik benne, hogy a teljes intéz-
mény nagyobb mérvű fejlesztésére, korsze-
rűsítésére is sor kerülhet a 2020-ig tartó, uni-
ós támogatási időszakban. Herbály Jánosné

Idén 10. alkalommal hirdették meg a Mú-
zeumok Őszi Fesztiválja elnevezésű orszá-
gos rendezvénysorozatot. Az idei jelmondat  
- Kapcsolódjunk ki, -be, -össze! - jól tükrözi 
a rendezvény szándékát: a múzeumok egy-
mással, helyi közösségekkel, oktatási intéz-
ményekkel összefogva, a látogatók minél 
szélesebb körét megszólítva ajánljanak szín-
vonalas szórakozást biztosító kulturális prog-
ramokat. A Múzeumok Őszi Fesztiválja 2015 
kiemelt célcsoportjai a tanárok, óvodapeda-
gógusok, középiskolások és fiatal felnőttek.

A Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjte-
mény első ízben csatlakozott a rendezvény-
hez, elsősorban a kiemelt célcsoportokat 
rendhagyó módon megszólítva.

November 8-án, „Alkossunk együtt - A 
Nagy Rajzolás” című programunkon mint-
egy 120 fő részvételével hoztuk létre „Ezer 
Cipő Városa” elnevezésű közös alkotásun-
kat. Ehhez az ovisok, általános- és középis-
kolások valamint pedagógusaik mellett Gyur-
csek Ferenc szobrászművész, a Tiszaföldvá-
ri Képzőművészeti Alkotók Köre Egyesület 
tagjai és a Femin'art nemzetközi pályázat 
martfűi csoportja adták segítségüket. A kiállí-
tás megtekinthető a földszinti folyosó galéri-
án.

Tanítók, tanárok és óvodapedagógusok 
számára meghirdetett rendezvényünkre no-
vember 15-én került sor, melyen Gyűjtemé-
nyünk induló múzeumpedagógiai programja-
it, a martfűi identitás fejlesztésének új lehető-
ségeit mutattuk be.

Ezekről a programjainkról rövid összefog-
lalót olvashatnak a www.martfu.hu webcí-
men.

Október 29-én, csütörtökön 10 órától tar-
tottuk „Múzeum születik” címmel, bemutat-
kozó konferenciánkat, melyre a megyei mu-
zeális intézmények mellett meghívtuk a mart-

I. Múzeumok Őszi Fesztiválja 
A MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY RENDEZÉSÉBEN

fűi gyűjtemény ügye iránt érdeklődő lakoso-
kat, civil szervezeteket is.

A konferencia levezető elnöke dr. Sári 
Zsolt, a Szabadtéri Néprajzi Múzeum Tudo-
mányos és Ismeretátadási Igazgatóság ve-
zetője volt, aki ismertette a konferencia célja-
it, majd Aranyos Sándor muzeológus mutatta 
be az eddig elvégzett munkát, a közérdekű 
muzeális gyűjteményi cím megszerzéséhez 
vezető utat, és azokat a tendenciákat, amire 
a gyűjtemény jövőjét alapozzuk. Gere Péter 
történész-muzeológus és Vas Béla etnográ-
fus-tanár Martfű iparának és vele párhuza-
mosan községgé fejlődésének első lépéseit 
szemléltette, majd ezt követően Baloghné 
Juhász Erzsébet a Bata lakótelepet és an-
nak szociális újításait összegezte. A szent-
endrei Skanzen Múzeumpedagógiai Osztá-
lyának vezetője a lakáskultúráról, munkatár-
sa a megélhetési stratégiákról, a Szennai 
Skanzen vezetője pedig doktori disszertáció-
jának témájáról, a moziról és egyben a mart-
fűi mozi múltjáról és jelenéről beszélt. Debre-
cenből is érkeztek előadók, akik Martfű gaz-
dasági viszonyairól és klubéletéről tartottak 
prezentációt.

Színvonalas előadásokat hallgathattunk, 
melyek Martfű rövid, de intenzív múltját járták 
körül, egymásra épülve, de más-más korsza-
kot és témát véve alapul. A konferencia zá-

Rejtély a múzeumban - A martfűi fiatal-
ság nyomában címmel megrendezett prog-
ramunkkal a martfűi középiskolában tanuló-
kat céloztuk meg. 1975-be vittük őket vissza 
detektívjátékunkkal, ahol megismerhették a 
Művelődési Központot és annak kulturális 
munkáját, a fiatalok életében betöltött szere-
pét, miközben kaptak egy kis betekintést ab-
ba a korba, ahol szüleik élték diákéveiket. A 
nyomok keresése és értelmezése közben a 
Martfűi Hely- és Ipartörténet állandó kiállítása 
mellett meglátogatták a könyvtárat, jártak a 
pincelabirintusban, a színpadi árokban, titkos 
átjárón kellett keresztüljutniuk, hogy megold-
ják az eltűnt arany kaptafa rejtélyét.

A Múzeumok Őszi Fesztiválja keretében 
meghirdetett programjainkon összesen több 
mint 200 fő kapcsolódott ki, -be, -össze. Ezú-
ton szeretnénk megköszönni részvételüket a 
Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény va-
lamint a Martfű Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár nevében.

Eiler Zita muzeológus

rásaként vitára, beszélgetésre is lehetőség 
nyílt, ahol sokan szót kértek, hogy kiegészít-
sék a hallottakat vagy véleményt mondjanak 
a téma jelentőségéről, aktualitásáról. Jövő-
beli tervek, célok, irányok is körvonalazódtak. 
Az elhangzott javaslatokat igyekszünk mun-
kánkba beépíteni.

agyagozás, gyöngyfűzés és mézeskalács dí-
szítés is kedvenc programja volt a gyerekek-
nek. Mikulás játékokkal, mesékkel a könyvtár 
is készült, a Városi Szabadidős Kör pedig a 
mindig népszerű népi fajátékokat biztosította 
a kellemes délutánhoz.

Sokan voltak kíváncsiak a vendégbűvész 
mutatványaira, majd a desszert készítés for-
télyaira is, mely a Martfűi Főzőklub ünnepi 
asztalhoz fűződő ötleteit, tanácsait kínálta az 

érdeklődőknek, a sok érdekesség mellett 
persze sok finomsággal is.

A Mikulás ünnep városi rendezvénye 
Martfű Város Önkormányzata és intézmé-
nyei szervezésében, a VitalLife Szabadidő 
és Sportcentrum Kft., a Suszter Kávézó és a 
Szil Trade Kft. támogatásával valósult meg. 

Az Adventi programok folytatódnak, mely-
re minden itt élőt szeretettel várnak a szerve-
zők. A programokról bővebben a plakátokon, 
szórólapokon és a www.martfu.hu városi 
honlapon olvashatnak.  Ünnepeljünk együtt!

Magyar Mária
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PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfőtől - péntekig 8.00 - 
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-
552

MARTFŰ

MARTFŰ MOZI FILMEK
(korhatár, 3d és szinkron jelzéssel)

December 18. péntek, 14:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (premier, 12, 3D, sz), 17:30: 
Star Wars: Az ébredő Erő (12, 3D, sz)

December 19. szombat, 14:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, 3D, sz), 16:30: Hotel 
Transylvania 2 (6, sz), 18:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, 3D, sz)

December 20. vasárnap, 14:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, 3D, sz), 16:30: Hotel 
Transylvania 2 (6, sz), 18:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, 3D, sz)

December 21. hétfő, 15:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (12, 3D, sz), 18:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, sz)

December 22. kedd, 15:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (12, 3D, sz), 18:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, sz)

December 23. szerda, 15:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (12, 3D, sz), 18:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, sz)

December 26. szombat, 15:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, 3D, sz), 18:00: Fekete 
mise (12, f)

December 27. vasárnap, 14:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, 3D, sz), 16:30: Hotel 
Transylvania 2 (6, sz), 18:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, 3D, sz)

December 28. hétfő, 15:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (12, sz), 18:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (12, 3D, sz)

December 29. kedd, 15:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (12, sz), 18:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (12, 3D, sz)

December 30. szerda, 14:00: Star Wars: Az 
ébredő Erő (12, 3D, sz), 16:30: Hotel 
Transylvania 2 (6, sz), 18:00: Star Wars: 
Az ébredő Erő (12, sz)

Január 2. szombat, 16:00: Fekete mise (12, 
f), 18:00: Hotel Transylvania 2 (6, sz)

Január 3. vasárnap, 16:00: A kis herceg (6, 
sz), 18:00: Star Wars: Az ébredő Erő (12, 
3D, sz)

December 18. péntek, 10 óra:

A Martfűi Mozgássérültek Egyesülete 
karácsonyi ünnepsége

December 18. péntek, 14 óra, 17.30 óra:

STAR WARS - PREMIER a Martfű Mozi-
ban

December 19. szombat:

MINDENKI  KARÁCSONYA  a Szent Ist-
ván téren

16 órától: Szeretetvendégség a Szil Trade 
Kft., a martfűi civilszervezetek és oktatási 
intézmények közreműködésével.

17 óra: Ünnepi köszöntők, BETLEHEMES 
JÁTÉK a martfűi református hittanos gye-
rekek előadásában

18 óra: PÉTER-SZABÓ SZILVIA karácsonyi 
műsora

TŰZIJÁTÉK - vállalkozók támogatásával

Ünnepeljünk együtt a város karácsonyfá-
jánál!

Szervező: Martfű Város Önkormányzata

December 20. vasárnap, 14 óra:

IV. Adventi gyertyagyújtás

Karácsonyi műsor a martfűi reformá-
tus hittanos gyerekek előadásában

16 órától: HEVESI IMRE gyermekműsora

Szervező: Martfű Város Önkormányzata 
és intézményei

Támogatók: Vitallife Szabadidő és Sport-
centrum Kft., Suszter Kávézó Gastroland-
Team Vendéglátó Kft., NKA

December 31. csütörtök 19-03 óráig:

SZILVESZTER 2015.

Töltse kellemes környezetben és jó han-
gulatban nálunk a szilvesztert!

A legjobb slágerek a SMART JAZZ zene-
kar előadásában. Minőségi italválaszték-
ról a SUSZTER KÁVÉZÓ gondoskodik, 
ajándék wellcom drink!

Szilveszteri vacsora a FEHÉRKAKAS 
VENDÉGLŐ kínálatából, ára: 1700 Ft/fő

1. menü: áfonyás, vörösboros vaddisznó-
pörkölt sós burgonyával. 2. menü: vegyes 
sültes tál - aszalt szilvával, sonkával töltött 
pulykamell rolád, bőrös malacsült, vörös-
káposzta, tört burgonya.

Belépőjegy: 1900 Ft. Belépőjegyek asz-
talfoglalással és vacsorajegyek decem-
ber 1-től válthatók az információs szolgá-
laton. Információ: 56/450-146

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

December 21. hétfő, 15-18 óra:

Családi LEGO Star Wars küldetés - A 
legújabb epizód világpremiere alkalmából 
galaktikus küldetésre hívunk minden kor-
osztályt, ébreszd fel a benned rejlő erőt! 
LEGO-ból Star Wars űrhajó építés és űr-
csata, célba lövés óriás csúzlival, LEGO 
DUPLO kreatív medence több tízezer 
kockával, hóember építés, Padavan okle-
velek + 1 fantáziadús meglepetés csíny-
tevés. A belépés ingyenes.

A kávézóban Star Wars finomságok. 18 
órakor indul az Ébredő erő vetítése.

November 25. - december 15.

András-naptól Vízkeresztig – Adventi 
népszokások címmel múzeumi órákat 
tart a Martfűi Hely- és Ipartörténeti 
Gyűjtemény minden korosztály számá-
ra! Várjuk csoportok, osztályok jelentke-
zését! A részvétel díjtalan. Bejelentkezés: 
Eiler Zita muzeológus - 06/56 450-146.

JANUÁRI PROGRAMOK

Január 9. szombat, 19 órától:

Rock parti

Fellépő zenekarok: If you see kaye, Idill of 
Chaos. Zizzy Vision, Evil's Tears

Belépő: 500 Ft

Január 21. csütörtök, 17 óra:

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS és Martfű 
Város Kulturális, Művészeti Díjának áta-
dása a Magyar Kultúra Napja alkalmából

Közreműködik: a Szimfonik Harsona 
együttes 

Január 22. péntek, 15 óra: 

 „Újév Köszöntő Bál”

Martfűi és térségi nyugdíjas klubok, civil 
szervezetek találkozója a Városi Nyugdí-
jas Klub szervezésében

Január 23. szombat, 20 óra:

„BOR és JAZZ”

Szervező: Suszter Kávézó
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